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Budapestnek nagy vendége van. Magyar- 
ország fővárosába megint csak ellátogatott 
nehány napra a magyar király. Ünnepre 
jött. A saját ünnepeltetésére.

Zúgni fognak holnap a harangok. Dörög­
ni fognak az ágyúk. Szólni fog a zene. Ha­
talmas disz menet fog elvonulni a kiral} 
előtt. Egy nemzeti csoport, egy történelmi 
csoport, egy néprajzi csoport. Bemutatják 
majd a magyar királynak a magyar nemzet 
kulturális és gazdasági haladását. Meses 
pompát fognak kifejteni a mágnások, azok, a 
kiket herczegi rangra emelt a király kegye, 
és azok, akik kitüntetésre vágynak.

És a nép? Ez nem ér rá ünnepelni. Ez 
dolgozik Pennsylvania szénbányáiban. Ott 
honmaradt része pedig készül Amerika a. 
Ezeket is bevonni kellett volna a (^s^I^ie°ez 
keretébe. Magyarország gazdasági ej o e 
sének csak ily csoport adhatná meg a legiga- 
zabb képét.

Ünnep van odahaza. Koronázási jubile­
um. A magyar nemzet törvényhozói ki­
mondták, hogy ünnepelni kell A magyar 
ember tiszteli a törvényt. Hat ünnepel.

Bizony szép dolog, ha kiemelkedő alkal­
makkal a családtagok a családfő körül cso­
portosulnak, hálájuknak, ragaszkodásuk­
nak. szeretetüknek kifejezést adva. Az ily 
ünnepségek még közelebb hozzák egymáshoz 
a családtagokat, bensőbbé teszik az egyesek­
nek egymáshoz való viszonyát. Ilyen al­
kalmakkor nyilatkozik meg legőszintébben 
az emberi szív.

■agyar nemzet szive is megnyilatko- 
yfegnyilatkozott képmutatás nélkül, 
m. agyarán. A magyar nemzet ün- 
tle, mint ezt egy ma beérkezett kábel- 
v mondja, ünnepi hangulat nélkül. A 
t* nemzet nem bir hazudni. Nem tud 
amikor sírnia kellene. Miért van ez 

Jiért nem vált a koronázási jubileum

benső, szép nemzeti öröm ünneppé? Azért 
nem, mert a magyar nemzet érzi, tudja, mert 
meggyőződött arról, hogy a magyar király 
nem képez egy családot magyar nemzetével. 
Mert mostohaapja volt mindig magyar gyer­
mekeinek. Mert hü és szerető magyar gyer­
mekeinek rovására dédelgette mindig faty- 
tyukajtásait, az osztrákokat. És a követke­
zetesen rideg és rósz apától elvégre elhidegül 
a leggyengédebb gyermek is. így hidegült 
el a magyar királytól a magyar nemzet.

Hiába gyújtják meg odahaza rendeletre az 
örömtüzeket. Azok a lángok felcsapnak 
ugyan a magasba, de nem melegítenek. Hiá­
ba zugnak fel holnap a harangok. Érczsza- 
vuk hideg, mint maga az érez.

Koronázási jubileum van holnap Magyar- 
országon. De azok, akik negyven év előtt 
reményszülte, bizodalomadta lelkesedéssel 
tették Ferenez József fejére Szent Istvánnak 
koronáját, dehogy bírnak lelkesedni. Miért
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is lelkesedjenek? Mikor reményüket meg­
tépték és bizoda Inni kát kijátszották.

Ezernyolczszá zhat vaukét június nyolcza- 
dikán ünnepet ült minden magyar szil. 
Ezerkihmv/.százliét június nyolvzadikan vsak 
azok ünm-pelm-k, akik önmagukat akarják 
-megcsalni. Akár a legény a csárdában. Aki 
leissza magát, hogy elfelejtse a bánatát s az­
után elkurjantja magát, hogy az o kedve tu­
lajdonképen virágos.

Negyven év előtt a nemzet vette körül ki­
rályát. Mert remélt. Mert bízott.. Mert 
hitt a királyi szónak, a kirahi esküm k.

Ma a mágnások hódolnak meg a /l 
előtt, a rangban fölöttük álló előtt Ahogy a 
baka szalutál az őrmesternek. >llu/’( " '
ban a meghódolásban szeretet, csak un- 
azerszülte fény, csak megdermesztően hideg
pompa.

Hej, pedig mily szép, mily őszinte mily 
meleg és melegítő családi ünneppé válhatott 
volna ez a koronázási jubileum, ha úgy akar­
ta volna a családfő, a kirah.

Ferencz Józsefnek nem kellett megszerez­
nie a magyarok szeretetét. Bírta. Bírtame a lurtgj ■ *--------- . , 1
azt feltétlenül és egész teljében. ( sak ápol 
ni kellett volna egy kis jóakarattal.

Xagv és szinte megdönthetetlennek látszó 
szeretet vonult 1867-ben a magyarok szivé­
be vnnál megdönthetetlenebb, mert a biza­
lom sziklájába ültették. Elfelejtették, hogy 
az, akit szeretettel fogadnak be sziveikbe, a 
legmélyebb és legfájóbb sebeket ejtette azo­
kon a sziveken. Elfelejtették, hogy egy eret - 
Imi g verek ember hivalkodva vágta az ezred­
éves nemzet szemébe: „A 1 k o t m á n y o m a 
kard— Elfelejtették a muszkák bevonulá­
sát, Világost, a nájgebájdet, Aradot, a Bacli- 
korszakot. Mindent elfelejtettek. Csak 
egvet láttak, csak egyet hallottak: a király 
meyeskiidött az alkotmányra.

A becsületes ember, aki szavának minden 
körülmények között urat all ja, feltétlenül 
meghízik embertársának szavában is. A ma­
gyar nemzet szentnek, sérthetetlennek tar­
totta a királyi esküt. Ebben az esküben lat­
tá a gyászos múltnak sírásóját, egy szebb jö­
vőnek zálogát. És a nemzet szive megnyílt 
a király iránt szeretet ben.

És várta türelmesen a szebb jövőt. Mint 
a jóhiszemű és hiszékeny hitelező a késedel- 
meskedü adósnak, úgy adott a magyar nem­
zet euvre újabb határidőket a magyar király­
nak fizetési kötelezettségének teljesítésére.

1 király nem fizetett. Megszegte esküjét. 
Letiporta a magyar nemzet alkotmányát.

Annak az eskütételnek negyvenedik évfor­
dulóját ünnepük holnap odahaza. Ott lesz 
a magyar király is.

Mi közönséges emberek fülig elpirulunk, 
ha hitelezőnkkel jutunk szembe, akinek bi­
zalmával visszaéltünk, akit megcsaltunk. 
I<raz, tudjuk, hogy királyok nem közönséges 
emberek. Iviralyok nem pirulnak. A ma­
gyar király büszkén felemelt fővel fogadja a 
kijátszott, a megcsalt magyar nemzetnek 
rendeletre készült hódolatát.

Szegény király! És még szegényebb nem­
zet !

Sinyer Mihály.

HIZSNYAY JÁNOS úr

Connecticut állambeli Danburyben fel van jogosítva 

előfizetések felvételére és nyugtázására. Melegen 

ajánljuk öt ottani honfitársaink figyelmébe.

A BEVÁND#RLÓ 'S-,.,-.

fölkelő ÜNNEPLÉSE.

Jefferson Davis szobrát leleplezik.

Van egv kis különbség Magyarország és az Egye­
sült Államok között. Nemcsak anyagiakban. Oc1 .
za a hivatalos világ még mindig nem men »
márczius tizenötödikét. Itt Amerikában s^brokub

emelnek azoknak a hősöknek, aki', , biz0_
Unió egysége ellen rántottak kardot, hőseknek b 
nvultak s rászolgáltak az utódok kegyeletere 

‘ A rabszolgaság kérdése körül otven ev előtt pai
tokra szakadt ez az ország. A deli alla™0^ lö
tak az Uniótól és Jefferson Davis szemelj eben külön 
elnököt választottak maguknak. És azután Jött a pol­
gárháború. Testvér gyilkolta a testvei . 
famokat lefegyverezték s helyreállott ismét az eg. 

eper az egvséggel a béke. .
Azé a egv félévszázad mait el. A barmönlát nem 

zavarja semmi. Az ország egyre nagyobb, gazdagabb 
11 ipit s most hogy elérte nagy saga írd""rrotSer,tannal a« e tej.ödést 

megakadályozni akarta, szobrot emelt Jet erson Da- 
vlsnak, aki elnöke volt = kontoderalt Vamoknak 
Szobrot emeltek neki azért, mivel azért az ug 
melyről azt hitte, hogy államainak legvitálisabb ér­

deke, hősiesen küzdött. ■
A szobrot Virginia állambeli Richmondban em 

ték és leleplezésére odasereglettek a köztársaság 
minden államából. Lelkes beszédekben adóztak em­
lékének. dicsőítették az életét. Pedig forradalmai 
volt, aki egy véres testvérhareznak elejei vehette

volna. • ,...
És mégis az Egyesült Államokat mondják a szá­

raz anyagiasság országának!

, . n„ xrkező legyek röpülését. Ment is minden szé-
m csak az egyik önkéntes idegeskedett. Olyan bé­
vé volt hogy amit le kellett guggolnia, a hosszú fű­

szál (hogy annak éppen ott kellett égnek merednie!, 
hol az or,At csiklandozta, hol a szemét fenyegette ka- 
ezérkodva. Eltűrni nem lehet ezt, viszont észak, a- 
„ sem. mert försrift állapítja meg. hogy m, csinál a 
Lb kéz és mit a bal. következőleg azokkal egyebet 
művelni szabálytalanság, sót vétség, esetleg bun. A 
szerencsétlen önkéntes aztán, mikor már nagyon 
rizgálta a fűszál, óvatosan kinyitotta a száját es le- 
harapta Hála Istennek, most már vége. Csakhogy 
a kapitány éppen abban a pillanatban tekintett oda 
és, buli, felébredt benne — a katona.

Előszedte rögtön a fiút, hogy mi volt az;
__jelentem alássan. bántott a fűszál. Kézzel inch

nvulhattam hozzá, hát leharaptam.
4 korpus delikti még ott volt a szájában.
1_ Abtreten! — harsogta a kapitány. — Holnap

rapportra! ... , ,
Másnap aztán tizenöt napi kaszarnyaanstomot Ka­

pott a „tréfáért.“ Mert - amint igaz is - hogy me­
részel egy önkéntes füvet enni! Mit csináljon akkor 
a legmagasabb rangokban levő osztrák generálist

kar!

ALAN DALE.

New yorki iró Budapestről.

egy fűszál.

A katonai rendszer áldozata,

Budapestről Írják: A katonai fegyelem és rend­
tartás nagy labirintusában olyan könnyen eltéved az 
ember, pláne a gyakorlatlan katona, hogy- észre sem 
veszi, mikor huzza ki a lutrit. Talán fölösleges ma­
gyarázni, hogy ez a rendtartás és fegyelem koránt­
sem olyan veszedelmes, mint amilyennek látszik s a 
magazin-vizitről is legalább huszonnégy órával előze­
tesen tud a manipuláns őrmester, amit kétségtelen 
bizonyít a zubbonyok és az egerek kedvencz találkozó- 
helye gyanánt szereplő nadrágok kiporlása. (Mikor 
ugyanis nem tartózkodik benne a „vendég. ) Ennek 
az eredménye is relativ, mert az inspiczirungos fér­
fiú annyi port állapit meg, amennyi neki tetszik, a 
szerint, hogy mint van megelégedve a felelősségre 
vonandó katona arczberendezésével. Mert jaj annak, 
akire katonáéknál „rákötik a pikket.“ A leghatal­
masabb egyéniség, az őrmester úr is érti ennek a 
módját, ö érti legjobban s masirozás közben a ki­
szemelt egyéniség hallja akárhányszor emlegetni a 
nevét — szentekkel kapcsolatban — az ö melle nincs 
eléggé kidülve s ö az, akinek ki kell állnia a sorból, 
hogy nieder-ekkel szórakozzék, mikor a többiek pi­
hennek. Kellemetlen, ha a tiszturak is harapós ked­
vükben vannak, mert akkor minden baj, sót semmi 
sincs jól. Ezt bizonyítja az alábbi történet is, amely 
mostanában esett meg. A hely mellékes, hiszen hoz­
zá hasonló fordul elő másutt is.

Lövőgyakorlatot végeztek az önkéntesek, igen ki­
váló mozdulatokkal kellet végtagjaikat mozgatni, 
hozzá, a komandó szavára kénytelenek voltak olyan 
merev stellungokban maradni, hogy meglehessen hal-

Aian Dale, a legelőkelőbb new yorki iró jelenleg 
Budapesten tartózkodik. Benyomásairól számol be a 
N. Y. American czimü lapnak június negyedik! sza­

mában, • . . ,
Igazán sajnáljuk, hogy Alan Dale nem az írónak

művészi szemével nézte csudaszép fővárosunkat ha­
nem a new yorki sportsman szemeivel, aki a .Jender- 
loin“ élvezetei szerint Ítéli meg a világ érteket. Alán 
Dale nem látja Budapest természetes szépségeit, nem
látja a körutat csudaszép palotáival, nem látja az ur 
czák rendezett voltát, nincs szeme a színházak szín­
vonalú iránt, ö csak azt tudja, hogy - Vampeticsnel 
egy gulyással elrontotta a gyomrát s hogy ósbudaia- 
rában öt óra reggelig ülnek az emberek, amit egy new 
yorki ki nem bírna.

A New York Americant negyedmillió ember olvas­
sa naponta s Így Alan Dale czikke bizony alig fog 
Budapest idegenforgalmán lendíteni. A hibát azon­
ban még sem tudhatjuk be egészen Alan Dalenek, 
hanem annak, hogy Budapesten ügyet sem vetnek az 
idegenre. Alan Dale előkelő iró. Ki kalauzolta Bu­
dapesten ezt az urat? Alan Dale maga bevallja, hogy 
egy magyar újságíró, aki angolul egy szót sem be­
szélt, a francziát pedig törte s igy nem érthettek meg 
egymást. Ennek köszönhetjük most már, hogy a leg- 
eberjedtebb amerikai angol napilapban nevetseg tár­
gyává tették a világ legszebb városát, a mi Budapes­
tünket.

BEJCZY SÁNDOR.
delrayi bankja a legrégibb Michigan állam­
ban. Pénzt küld biztos felelősség mellett. 
Hajójegyek eredeti áron minden vonalra. 
Fényes szaiónüzletében vidéki honfitársak is 

kellemes otthont találnak.
Czim: ALEX BEJCZY, 2112 River st„

DELRAY, Mich., SAJÁT HÁZÁBAN.

THURY ILONA JUTALOMJATÉKA
Junius nyolezadikán, szombaton este nyolcz órakor 
a Webster Hallban, a 11-ikutcza és 3-ik Avenuen 
lesz Tliury Ilonának jutalomjátéka. Színre kerül a

CSÖKÖN SZERZETT VŐLEGÉNY
Kaczagtató ripacs színész jelenet dalokkal és tánczczal.

Ezt megelőzi

TARKA SZÍNPAD
Spitz Frida. Kramz Sárika, Tilly, Serly Etelka, Elsy Gray, Karacs Imre. 

Salzer József, Juhász Pál, Eeltay Árpád, Horváth Lajos.
Barnes és más művészek közreműködésével.

ELŐADÁS UTÁN TÁNCZMULATSÁG.
Egv dolláros, 75 és 59 centes jegyek lapunk kiadóhivatalában, 327 Last 13 

street. New York is kaphatók. Levélben is megrendelhetők.
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Magyarok Amerikában
nyílt kérdés.

Boenning O’Carroll báró főkonzul úrhoz.

Tisztelt Főkonzul Ur! Fökonzul úrnak 
kétségtelenül van tudomása arról, hogy a 
new yorki magyar menkáz igazgatósága a 
múlt héten tartott ülésén felvételem ellen 
szavazott. Az igazgatóság e viselkedésével 
fökonzul urat kapcsolatba hozzák.

l)r. Kim Sándor igazgatósági tag, aki ér­
tesülésem szerint ugyancsak ellenem szava­
zott, Adler Gyula és Wolf Andor urak jelen­
létében nyilvános klubhelyiségben a dologra 
vonatkozólag ekkép nyilatkozott: „Azt nem 
őrtik. Az igazgatóságnak semmi kifogása 
Singer ellen, aki az én legjobb barátom. Az 
igazgatóságnak azonban igy KELLETT sza­
vaznia, mert egy FELÜLRŐL jövő nyomás 
alatt állott.“

Nehezemre esik ezt elhinnem. Rixa Sán­
dor dr. ur tagja azonban annak az igazgató­
ságnak, amely csupa „kifogástalan jellemű, 
szavahihető, korrekt“ férfiakból áll s igy — 
akarva, nem akarva — kell hogy némi súlyt 
fektessek Rixa Sándor dr. urnák fent idézett 
kijelentésére.

Tekintve most már, hogy Ferencz József 
magyar király vagy Andrassy Gyula gróf 
magyar királyi belügyminiszter alig érteke­
zett a new yorki magyar menház igazgatósá­
gával az én tagként való felvételem dolgá­
ban s igy a „FELÜLRŐL“ jött nyomást 
csakis a new yorki császári és királyi osztrák 
és magyar főkonzulátus gyakorolhatta a 
menház igazgatóságára,

tekintve továbbá, hogy az ily „felülről“ jö­
vő nyomást ellenem irányuló hivatalos haj­
szának kellene minősítenem, amely ellen vi­
szont minden rendelkezésemre álló eszköz­
zel védekeznem kell úgy is mint magánem­
ber, ugv is mint az amerikai magyar közélet 
egv szerény harezosa, illő tisztelettel batoi- 
kodom a főkonzul urat megkérdezni aziránt:

igaz-e dr. Rixa Sándor urnák az a kijelen­
tése, hogy a főkonzulátus nyomást gyakorolt 

menház igazgatóságára az én felvételema
dolgában?

Ha igaz, szabad-e elvárnom főkonzul úrtól 
azt a férfiasságot, hogy nekem is megmond­
ja az okokat, amelyek személyemnek és be­
csületemnek ilyetén módon való meghurczol- 
tatására indították?

Kiváló tisztelettel
Singer Mihály, 

„Bevándorló“ szerkesztője.a

a MAGYAR BEVÁNDORLÁS. Nem sokkal áll 
mögötte a folyó hét bevándorlása a he“"ek-
mert mig a múlt héten 6347 bevándorló érkezett, a 
folvó héten is 5905-en kerestek az Egyesült Allamo 
ban ui és jobb hazát, olyanok, kiketsorsuk^ar- 
országból hozott közibénk. A lelek azonban arra 
vallanak, hogy ezzel, vagyis a legutóbb lefolyt ké 
heti bevándorlással elérte a magyarországi bevan
dór,ás a tetőpontját és ezentúl fokosain csok-ten.
„1 fog A következő hét hajóinak mindegyike 
val kevesebb fedélközi utassal van megrra v 
ni akarjuk, hogy ezen arányban apadn fog a magy
ország, kivándorlás is. "és e
sitenek bennünket a legutóbb beérkeMtt a ^
Vándorlóban közzétett azon lny ' . , . lás meg.
kormány minden lehetőt ^»-t a k vámdo lás m g 
szorítására. Hazai laptársainkat felkérjük, hogy
közé minél szélesebb rétegekben vigyék azt a ^
hogy a pennsylvaniai sz“nbány a kikerülhetetlen 
.erőben, sőt ügy sem pedig a
lesz, mert sem a bá * munkások ugyan­
munkások nem akarnak tágitan .

is azt követelik, hogy a bányatulajdonosok az úgyne­
vezett szénválogató gépekkel való munkát szüntes­
sék be, mivel ezen gépek folytán a munkások bére 13 
százalék kárt szenved, a bányatulajdonsok pedig a 
munkások ezen óhaját semmi körülmények között 
sem hajlandók teljesíteni. Ezekhez járul még, hogy 
ama hírek is, melyek szerint a nagy gyárak a munká­
sok számát tetemesen leszállítani készülnek, valók­
nak bizonyulnak. így a Massanhusetts és Connecti­
cut államokbeli szövőgyárakból tömegesen bocsájtot- 
ták el a munkásokat; egynémely gyár egy bizonyos 
időig teljesen beszüntette a munkát. Az Ohio és Penn­
sylvania államok vasgyáraiban is sok munkást bo- 
bocsájtottak el. Itt azonban óvatosan jártak el és az 
elbocsájtás fokozatosan történt, nehogy feltűnést 
keltsen, óva intjük honfitársainkat, főleg a munkás 
népet, hogy maradjanak, legalább egyelőre, otthon, 
mert az Egyesült Államokban az idén feltűnően rósz 
termés ígérkezik, aminek pedig feltétlenül munka­
hiány és nagy drágaság lesz a következménye.

A múlt heti magyarországi bevándorlásról szóló ki­
mutatásunk különben a következő: a new yorki ki­
kötőbe érkezett Magyarországból ötezerkilenczszáz- 
öt ember, köztük ezerszázharminezhat fajmagyar, 
3038 tót, 614 sváb, 785 horvát és 332 oláh.

New York államban maradt 113 magyar, 306 tót,
52 sváb, 52 horvát és 18 oláh. Pennsylvaniába ment 
120 magyar, 337 tót, 54 sváb, 52 horvát és 25 oláh. 
Ohio államba utazott 141 magyar, 322 tót, 103 sváb,
47 horvát és 72 oláh. New Jersey államba ment 94 
magyar, 361 tót, 49 sváb, 102 horvát és 22 oláh. Con­
necticutba utazott 48 magyar, 127 tót, 38 sváb, 23 
horvát. West Virginiába ment 35 magyar, 261 tót,
5 sváb, 63 horvát és 30 oláh. Missouriba utazott 105 
magyar, 255 tót, 104 sváb és 48 horvát. Michiganbe 
ment 137 magyar, 276 tót, 44 sváb, 94 horvát és 30 
oláh. Delawareba ment 32 magyar, 80 tót, 19 horvát. 
Illinois államba utazott 114 magyar, 291 tót, 48 sváb,
80 horvát, 44 oláh. Indianába ment 152 magyar, 283 
tót, 56 sváb, 82 horvát és 95 oláh. Wisconsinba uta­
zott 45 magyar, 135 tót, 61 sváb és 50 horvát. Cali­
fornia ment 44, Coloradoba 18 és Montanába 11
horvát.

A BURDOSGAZDA. Burdosgazda oly szó, a 
melyet az amerikai magyarok eszeltek ki s csak ők 
értenek meg. Közönséges magyar nyelven oly em­
bert értenek alatta, aki honfitársainak — persze meg­
felelő fizetés mellett - szállást és ellátást ad s más 
irányban is gondjukat viseli. Ilyen burdosgazda a 
Clevelandban lakó Giráczky Mihály, akinél Tóth Ede 
és Tóth Mihály, valamint Varga József ütötték fe 
otthonukat. A burdosok annyira megbíztak gazdá­
jukban, hogy minden megtakarított pénzüket átadták 
megőrzés végett a gazda feleségének. A minap. m- 
után egy kis pénzmagra lévén szükségük, m g 
aziránt illedelmesen Giráczky Mihálynét. Az asszony 
szaladt is hogy hozza a pénzt, üres kézzel jött azon- 
banvissza. A pénznek lába akadt. A burdosgazda 
vitte el. Eltanulta bizonyos bankároktől. Most a du­
tyiban az eszébe jut, hogy elvégre mégis van egy kis 
különbség az enyém és tiéd között

CSÓKON SZERZETT VŐLEGÉNY. Hol
nap szombaton este lesz a Webster Hallban Thury 
HnnSnak a new yorki magyar színtársulat nagit 
hetségü és kedves művésznőjének jn«onm“ka. A 
tarka színpadon kívül, amelyen előkelő magyar e 
angol művészek fognak közreműködni, színre kerül 
reókon szerzett vőlegény nagy npacs-jelenete, m»lj 

nek megkaczagtató
jsrjsrÄ-»" *-—f

* fi ervpimát Thury Ilona juta- környékbeli magyarság figyelmét in y _
lomjátékára. Thury Ilona megérdemli gy ^
iäsig megtöltsük iutalomj««n “ “zaf S ^
li, hogy bebizonyítsuk BOt élvezetek.
rÄ^rtNmiket

hivatalában, 327 East 13-ik utcza, is kapható .

A GÖRÖG KATH. PÜSPÖK ÚTBAN. 
Ortvinszkv lengyel szerzetes, akit Hen0ei 
mtiler nagykövet jóvoltából — » «£ 
rikai görög kath. magyarok nyakába, mar 
Útban van Amerika felé. A napokban Ró­
mában volt, ahol a pápa kihallgatáson fogad, 
te a A pápa nagy érdeklődést tanúsítót 
!1Z ui' püsPök hivatása iránt Amerikában es 

1 i,;7tatta hogy Falconio, a szent a y S waÄni delegátusa mindenben se­
gítségére lesz. Ortyinszkv püspöki székbe 
fyÚ Philadelphia lesz.

IGAZGATÓSÁGI ÜLÉS. A new yorki 
magyar menház igazgatósága hétfőn ülése­
zett az újonnan kidolgozott alapszabályok 
dolgában. Ez alapszabályokat egy legkö­
zelebb egybehívandó rendkívüli közgyűlés 
elé fogják terjeszteni elfogadás végett.

NESSI PÁL NEW YORKBAN. Nessi 
Pál volt országgyűlési képviselő, akit sok­
rendbeli szélhámoskodások következtében a 
budapesti büntetőbíróság felelősségre vont, 
tudvalevőleg megugrott hazulról. Lapunk 
egyik barátja a napokban találkozott vele a 
new yorki második Avenuen. Egy cseppet 
sem fogunk csudálkozni azon, ha Nessi ur 
mint egy amerikai magyar intézménynek el­
nöke vagy választmányi tagja legközelebb 
mások felett fog bíráskodni.

APAI ÖRÖMÖK. Lapunknak eddigi south bethle- 
hemi képviselőjét, Cziráky Antal honfitársunkat apai 
örörnö* érték. Kedves neje egy kis leánynyal aján­
dékozta meg öt. Boldog házasságuknak ez az első 
szülöttje. Czirákyéknak midőn szívből gratulálunk, 
egyúttal szép jövöt kívánunk az újszülöttnek.

MEGINT EGY ÁLDOZAT. Pennsylvania állambeli 
Throop-ból írják, hogy a gyilkos munka megint sze­
dett egy magyar áldozatot. Taksás Ferencz a neve 
az áldozatnak. Abaujmegyéböl, Hernádpetriből szár­
mazott ide, hogy korán dőljön a sírba. Munka köz­
ben egy szikla lezuhant a szerencsétlen emberre, aki 
rövid kínlódás után, még mielőtt a kórházba szállít­
hatták volna, meghalt. Felesége és két gyermeke 
fogják őt siratni odahaza.

MŰKEDVELŐI ELŐADÁS LORAINBEN. A loraini 
magyar önképzőkör május hó 29-én rendkívül sike­
rült műkedvelői előadást tartott. Szigligeti hires da­
rabja, „A czigány“ került színre a következő szerep- 
osztással: Várszegi, gazdag földes urfi Rácz József, 
Kurta, nagygazda, agglegény, Géressy István; Gyuri, 
unokaöcscse, Kalassai Lajos, Márton, parasztgazda, 
Pataki András; Rebeka, felesége, Király Yinczéné;. 
Évi ennek leánya első férjétől, Haraszti Teréz; Zsi­
ga ’czigány, Kacsur József; Peti és Rózsi, gyermekei, 
Aranyi József és Szklár Juliska; Ferke, urasági gaz­
dahajdú, Lovász József; Kisbiró, Tóth János; Kon­
domé, Pásztor Mariska; Sári, Panni és Erzsi, pa­
rasztleányok, Varga Erzsiké, Danyi Erzsiké és Hor­
váth Erzsiké; Egy öreg, Binder Arthur; Násznagy, 
Szabó Lajos; Első vőfély, Mitró József; Második vő­
fély, Medveczky József. Rendezők: Szirkó László 
és Géressi István. Súgó; Galambos János.

A szereplők közül egyeseket nem emelünk ki, mert 
mindegyik kitünően oldotta meg feladatát. Hogy 
szeretettel, törekvéssel és lelkesedéssel milyen ered­
ményeket lehet elérni, megmutatták a lorami műked­
velők, akiknek igaz sikeréhez gratulálva azt is meg­
jegyezzük, hogy annyi szép és Ízléses jelmezt keres­
ve sem találhatnánk amerikai magyar színpadon. 
Dobos-féle vállalat uj tulajdonosa, Kocsiscsák István 
honfitársunk iszlésesen feldíszített termét teljesen 
megtöltötte az érdeklődő lelkes közönség s a szerep­
lők tiszteletére adott Ízletes vacsora alkalmával Sko- 
dák István úr és Dr. Pólya Lászlö, lapunk képese «je 
lelkes szavakban méltatták úgy a szereplők, mint az 
önképzőkör törekvéseit és sikerét. Az elismerés lel­
kesítse a további működésben. Az önzetlen, haszn 
munkáért szerzett borostyán hervadhatatlan s ezt a 
borostyánt úgy a tagok mint a szereplők már edd g 

is kiérdemlték.
A FÖGYÜLÉS VÉGE. Kedden esti hat 

órakor rekesztették be Hazletonban a X erho- 
vay Betegsegélyző Egyletnek évi fogy ülését. 
E főgvülésen szép eredményeket értek e . - z
»^magyarságot érdeklő legkimagaslóbb
mozzanatot az képezi, hogy határozahlag ki­
mondták, mikép az egylet és összes fiokiai

AMERIKAI MAGYAR SZ0VETSE6.
Alakult 1906. február 27. Cleveland, O.

A Szövetség czélja: az Amerikába 
élő magyarok testületi összetartása, 
anyagi és erkölcsi érdekeinek védelme.

Osztályok alakulhatnak Amerika min 
den magyarlakta helyén. . . .

Aki a Szövetség tagjává akar ^imi, - 
Ion alapszabályokért a titkári 
hoz. 305 Century Building. Cleveland.
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testületileg belépnek az Amerikai Magyar 
Szövetségbe, de a begviilendő tagsági dija­
kat a szövetség kiépítéséig az egylet közpoii- 
t i pénztárában fogják őrizni. — Fontos do­
log továbbá az, hogy a haláleseti illetéket 
800 dollárra emelték fel s hogy a teljesen 
munkaképtelenné vált tagok számára 400 
dollárnyi félsegély kiutalását határozták el. 
A főtitkár fizetését 800 dollárban, a főelnök 
és főpénztáros fizetését 200—200 dollárban 
állapították meg. Hivatalos lapnak a Ma­
gyar Hírmondó lett megválasztva. A főtisz­
ti kar a következőképen alakult meg: Arnócz- 
ky József főelnök, Szabó István főalelnök, 
Tömör József főellenőr, Holla Gábor főpénz­
táros, Deák Wladimir főtitkár,, Springer 
Sámuel, Kövér János és Herényi Béla szám- 
vizsgáló bizottság.

ÓVÁ8. Figyelmeztetjük chicagói és kör­
nyékijei i olvasóinkat, hogy RENDES ZSIG­
MON I) úr nincs többé feljogosítva lapunk 
számára akár előfizetési, akár hirdetési dija­
kat felvenni.

ÜZLET VÁLTOZÁS. Dobos József, a magyarság 
régi, jó barátja, miután üzletét eladta, rövid látoga­
tásra legközelebb Magyarországba utazik. Az üzle- 
tetKocsiscsák István vette meg, akinek magyar lel­
két és gondolkozását nemcsak eddigi szükebb hazájá­
ban, Desireben és környékén, hanem amerika-szerte 
tisztelik és becsülik. Dobos úrnak kellemes szóra­
kozást, Kocsiscsák úrnak pedig sikert kívánunk.

GYILKOSSÁGGAL V A DOLT MA­
GYAR FÖLMENTÉSE. Ez év tavaszán 
történt San Franciscóban. Vörös János és 
Vörös Ferencz egy korcsmában mulattak.

SZERECSEN .MŰVÉSZET.

A szerecsen népfajnak, amely most szintén kezd 
czivilizálódni, talán még mielőtt az első fehér embert 
meglátták volna, megvolt a saját különös faji vagy 
nemzeti művészetük. Ez a faji művészetük minden­
féle bizarr tárgyak készítésében nyilvánul meg, ame­
lyekre persze csak jóakarattal lehet ráfogni azt, hogy 
műtárgyak. Ezeket a művészi termékeket most egy 
érdekes kiállítás keretében mutatja be Ward Her­
bert párizsi szobrász, akinél érdekesebb múltja alig­
ha van művészembernek.

Ward mint 15 éves fiú elszökött a szülői háztól és 
hosszas viszontagságok után eljutott Ausztráliába. 
Később Afrikába került és ott részt vett Stanley ex- 
pedicziójában és Bartlett őrnagygyal együtt részt 
vett a legveszedelmesebb kirándulásokban. Utazá­
sa közben rendkívül sok néger műtárgyat gyűjtött 
össze és az ő gyűjteményénél legfeljebb 'a belga ki­
rályé gazdagabb. Az érdekes kiállítás legnagyobb 
részét azok a tárgyak képezik, amelyeket vasból csi­
náltak a négerek és alkalmasak mindenféle hadiezé- 
lokra. Fegyvereik formáját rendszerint az állatvilág­
ból vagy a növényvilágból veszik. Látni ezen a kü­
lönös kiállításon egy tőrt, amely egy lótuszvirághoz 
hasonlít, egy másik egy afrikai fa leveléhez hason­
lít. Nagyon eredeti egy fatörzsböl készült dob is. 
Mihelyt valami idegen érkezik a faluba, furcsa egy­
hangúsággal kezdik verni ezt a dobot, amely azután 
hírül adja a lakosoknak az örvendetes esetet.

— Türelem! Nemsokára friss, fehéremberhust 
eszünk.

Nagyon eredetiek az asszonyok ékszerei is. Van­
nak olyan gyűrűk és karperecnek, amelyeknek súlya 
20 font. Érdekesek a kifúrt elefántagyarak is. Van 
olyan, amely 6 lábnál is hosszabb. Ezek a kifúrt 
agyarak háborús időben harczi kürtiül szolgálnak és 
asszonyok fújják. Békés időben pedig szintén ék­
szer elnevezés alatt czipelik magukkal. Ward Her­
bert csakis néger szobrokat alkot és munkáival na­
gyon érdekes szint ad a párizsi szalónoknak.

AZ ÚJSZÜLÖTT.

előfizetőink.

Nyilvános nyugtázás hetenkint.

Kellemetlenség elkerülése céljából ezentúl 
minden héten e helyütt fogjuk nyugtatni a 
„Bevándorlódra való előfizetéseket. A ki az 
egyik héten akár ügynöknek, akár posta útján 
űzetett s e fizetést követő számban a megtör­
tént fizetésről nem találja e rovatban a nyug­
tát a saját és a lap érdekében cselekszik, ha a 
mulasztásról bennünket haladéktalanúl érte­
sít.

Egész évre fizettek New Yorkban Gellér Mihály, 
Telmányi György, Elizabethen Rákóczy Kálmán, So. 
Lorainben Oroszy György, tiszt. Ludman Sándor, Hal­
ler Sándor, Samu Zsigmond, Binder Arthur, West 
Medfordon Konyek Hermina, Elyrian Kádas Sándor, 
Varga Bálint, Horváth Sándor, Kalapos Gyula, 
Huronban Komarek W. János, Magyarországon Ke- 
mecsén Kriston Gábor, Vissen Bagdy János, Bodrog- 
mezőn P. Szabó János, Danburyn Hizsnyay János, 
Canonsburgban Trilecz B. és társa, Perth Amboyban 
Szakatits István.

Félévre előfizetett Huronban Szepsy István, Ely­
rian Glattstein Adolf, Varga Gyula, Osztafin Lőrincz. 
Trentonban Bányay A., Jersey Cityben Schwarz Jó­
zsef, South Lorainben Gercsy István, Jáger János, 
Szántay Sándor, Andorka Ferencz, Magyar és Bors, 
Szender Ignácz, Balogh Lajos, Hirka György és Szán­
tó Lajos, Magyarországon Bácskán Fekete Mihály. ..

CZIRÁKY ANTAL 6r
képviseli lapunkat South Bethlehemen és környékén 
Előfizetéseket fölvehet és nyugtázhat Ajánljuk őt 
ottani honfitársaink pártfogásába.

A Bevándorló kiadóhivatala.

Két tót atyafi, Csutoros és Barliska beléjük 
kapaszkodott s különösen a fiatalabb Fe- 
renczen veszedelmes sebeket ejtettek. A 
koresmáros a verekedő kompániát kitette az 
ntezára, ahol a tótok csak annál mérgeseb­
ben megrohanták a sok sebből vérző magya­
rokat .Y örös János kétségbeesésében re­
volvert rántott; és lelőtte Barliskát, aki 
nyomban meg is halt, mig Csutoros megug­
rott. A Vörös testvérek lakásukra vánszo­
rogtak, de csakhamar elfogták őket. Feren­
cet, akinek sebei veszélyeseknek látszottak, 
a kórházba szállították, mig Jánost, aki a 
gyilkosság elkövetését magára vállalta, a 
börtönbe vitték. A san franciscoi magyar 
egy let ekkor Vörös János érdekében érint­
kezésbe lépett az Amerikai Magyar Szövet­
séggel, majd egy előkelő ügyvédet bíztak 
meg a vádlott védelmével. A napokban tár­
gyalta az ügyet a san franciscoi büntetőbí­
róság. A védőügyvéd arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy védencze önvédelemből 
követte el a terhére rótt gyilkosságot. A bí­
róság magáévá tette az ügyvéd érvelését és 
Vörös Jánost felmentette.

A királyi csecsemő szobái.

Spanyolország újszülött, trónörököse foglalkoztatja 
az egész ország közvéleményét. Érdeklődnek a leg- 
aprőlékosabb részletek után is, amelyek a kis trónörö­
kösre vonatkoznak.

Legújabban az összes spanyol lapok arról Írnak, 
hogy milyen gyermekszobát rendeztek hé Spanyolor­
szág csecsemő trónörökösének; ez a szoba egész lak­
osztály, külön nappali és külön hálószobája van a kis 
csecsemőnek, akinek a rendelkezésére még több für­
dőszoba is szolgál. A lakosztály a királyi palota déli 
részén van. Fehérrel és zöld színekkel van festve és 
rózsaszínű függönyökkel látták el. Hátra van még az 
idősebb korára előkészített játékszoba. A kis cse­
csemő állandó lakása most egy fehér bölcső, ugyanaz, 
amelyben királyi atyja, illetve nagyatyja is feküdt 
A bölcső négy faragott elefántcsontb.l való korinthu- 
si oszlopon fekszik; a fej fölött menyezet van. apró 
babérlevelekkel és koronás czimerrel díszítve. A ko­
ronát és czimerdiszitést a menyezetröl lelógó füg- 
gönydiszitéssel együtt Ena királyné levétette, mert 
azon aggodalmaskodott, hogy esetleg a nehéz korona- 
diszités ráeshetik a kis csecsemőre.

Igv él a kis trónörökös uralkodása első napjaiban.

PAPP DEZSŐ úr
képviseli a Bevándorlót Passaicon. Előfizetési és 
hirdetési, dijakat felvehet és nyugtázhat. Ajánljuk 
ot passaici honfitársaink pártfogásába.

REICHMAN TIVADAR űr 
képviseli Freelandon és környékén lapunkat. Előfi­
zetési dijakat felvehet és nyugtázhat. Ajánljuk öt 
ottani honfitársaink figyelmébe.

RAJOS ZOLTÁN úr
Canadában és az Egyesült Államokban utazik a Be­
vándorló érdekében. Előfizetési dijakat felvehet és 
nevünkben nyugtázhat. Rajcs Zoltán urat különösen 
ajánljuk honfitársaink figyelmébe.
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amerikai dolgok

ISKOLÁK A KERTEKBEN. Boston vá­
ros iskolaszéke elé olyan javaslat került, a 
melyen nem lehet csak olyan könnyen ke­
resztül csúszni, mint azt hitték. A javaslat 
ugyanis az iskoláknak a kertekben, vagy pe­
dig a városon kívül levő szabad területeken 
való építését ajánlja. A gyermekeknek ki­
es beszállítását a városi villamos vasút esz­
közölné, természetesen ingyen. Az iskola­
szék, miután a javaslat a gyermekek egész­
ségét tartja szem előtt, egészségügyi szem­
pont bé)l oly határozatot hozott, hogy az isko­
lákban — ápolónőket fog alkalmazni.

CSAK POLGÁRMESTERT GYILKOL. 
Jersey City polgármesteréhez, Fagganhoz 
szerdán beállított egy Cannon János nevű 
néger és teljes nyugodtsággal kijelentette, 
hogy meg akarja gyilkolni a polgármestert. 
Ez mindjárt látta, hogy őrülttel van dolga s 
mig a négert székkel kínálta meg, egy embe­
rét rendőrökért küldte, akik aztán beszállí­
tották a Snake Hill-i őrültek házába. Ott 
< ’annont ismerősként üdvözölték. Lakója 
volt ő már egyszer annak az intézetnek. Mi­
kor először odakerült, őrültség! rohamában a 
jelenlegi polgármester elődjét akarta meg­
gyilkolni.

SZÉN IPAR. A washingtoni geológiai hivatal 
számítása szerint az Egyesült Államok az 1906. esz­
tendőben 414,039,531 tonna szenet termeltek 512,610,- 
744 dollár piaczi értékben. Az előző esztendőhöz vi­
szonyítva mennyiség 5 százalékkal, az érték pedig 7 
százalékkal emelkedett.

MODERN HÓDÍTÁS. Japán az amerikai 
származású Denison W. Henriket küldte ki a haagai 
békekonferencziára mint követet. Denison, aki már 
38 esztendeje lakik Japánban, New Yorkon keresztül 
utazik Haagaba. A new yorki újságírók természete­
sen azonnal jelentkeztek nála, akiknek kérdéseire ki­
jelentette. hogy Japánnak eszeágában sincsen a hábo­
rúskodás, legkevésbé pedig az Egyesült Államokkal. 
Ha netalán eljönne az az idő, amikor a Philippini szi­
geteket óhajtaná megszerezni, abbeli czéljait nem 
fegyveres erővel fogja megpróbálni elérni, hanem 
barátságos úton, adás-vétel útján.

ÁLLÁSCSERE. Wisconsin állam Millwaukee 
nevű városának polgármestere, Becker M. Sherbarn, 
oda akarja hagyni az állását, hogy elfogadja Brady 
W. A. színigazgatónak ajánlatát és eljátszsza „The 
Man of the Hour“ czimü hires darabban a ezimszere- 
pet. A színigazgató tréfásan szólította fel ugyan elő-
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mos vasút társaságnál mint konduktor volt alkalmaz­
va, segített a fel- s leszálló hölgyeknek és elfogadta 
az ajándék szivarokat és czigarettákat anélkül, hogy 
valaki is felismerte volna. „Hja, a new yorkiak, — 
mondja a leány, — a nagy pénzhajhászás közben nem 
igen törődnek semmivel mással, csak az örökké ke­
vés pénzzel.“

FORRADALMÁRNŐ HALÁLA. Kedden 
temették el New Yorkban Horowitz Gracet, aki vala­
mikor a leghíresebb forradalmárnő volt a nagy 
orosz birodalomban. Diákkisasszony volt Minskben 
s már csak utolsó vizsgája volt hátra, amikor az egye­
temet bezárták. Az ez ellen való tiltakozásnál vitte 
Horowitz kisasszony a vezérszerepet, aminek persze 
az lett a vége, hogy Szibériába száműzték. A bünte­
tés elől azonban megszökött s azóta itt élt New York­
ban, ahol egymásután jelentek meg az anarkhizmust 
és szocziálizmust tárgyaló könyvei.

A CSÓK BŰNTÉNY. Higgins Janiest el­
fogta New Yorkban egy rendőr, mert meg­
csókolta az utczán a szerelmesét. Az éjsza­
kát a. csókolod zó gavallér a rendőrségen töl-

A Nagyvilágból

FÉLBENMARADT SZTRÁJK. Lapunk 
legutolsó számában megírtuk, hogy a fran- 
czia hajósokat az elégedetlenség sztrájkba 
kergette s hogy mintegy 118,000 ember le­
tette a munkát. Égy tegnapelőtt beérkezett 
kábelsürgöny szerint a sztrájkolok meggon­
dolták a dolgot és újra hozzálátnak a mun­
kához.

BOMBAMERÉNYLET. Lodzban két tit­
kosrendőrt gyilkoltak meg. Bombát liajin- 
tottak utánuk, és a robbanás a két titkos­
rendőrt megölte, két katonát és három pol­
gárt pedig súlyosan megsebesített. A bom­
ba robbanása után azonnal ott termett egy 
szakasz katona, amely minden teketória nél­
kül sortüzet adott az összesereglett népre. A 

tötte. Másnap a bíró vonta kérdőre. Higgins népből tizenhárom súlyosan megsebesült, 
elbeszélte, hogy hát ő a szerelmesével ment Még ugyanannak a napnak folyamán 30 em- 
késő éjszaka az utczán, ahol egyetlen ember bért letartóztattak.
sem járt már és — mi tűrés, tagadás, meg- A HERCZEG BUJA. A bentheim-steiu- 
csókolta szerelmesét, ami ellen a rendőrön furti herczeg feleségül vett egy szegény pol- 
kiviil senkinek sem volt kifogása, legkevésbé gárleányt. Elvesztett vele mindent. Ki- 
a leánynak. A rendőr odaszaladt hozzájuk akolbólintották mindenünnen. A főúri kö- 
és Higginst, aki nem szereti, ha ilyen a lkai- rök becsukták az orra előtt a ajtót, a hercze- 
makkor zavarják, megszólította. Higgins gi elsőszülötti jogról pedig le kellett monda­

nia. Most egy régi várat vett bérbe és ott 
él nagy szomorúan.

FÖLDRENGÉS. Chinában állítólag nagy 
földrengés volt. Hsing Kiongban néhány 
száz ház összedült és körülbelül 4000 embert 
maga alá temetett. Azok, akik életben ma­
radtak, a legnagyobb nyomornak néznek elé.

A SVÉD KIRÁLY ARANYLAKODAL­
MA. Oszkár svéd király és Zsófia királyné 
tegnap ülték meg aranylakodalmukat. A

dühbe jött és alaposan odamondogatott a 
rendőrnek, aki aztán bevitte öt a dutyiba. A 
bíró a hagyományos „Most az egyszer...“ 
kíséretében bocsájtóttá szabadon az utczán 
csókolódzó Higginst.

SZTRÁJKOLOK HARCZA. Jersey Ci­
tyben a sztrájktörő rakodómunkások el 
akarták oltani a Regina dTtalia nevű hajó 
égő rakományát. A sztrájkolok persze ezt 
meg akarták akadályozni s a tűz körül olyan 
parázs verekedés támadt, hogy a rendőrség 78 esztendős uralkodónak gyenge egészségi 
is alig tudott rendet csinálni köztük. Ne- állapotára való tekintettel a jubileumi ün- 
hány ember a kórházban gondolkozik most a népségek a lehető legegyszerűbb és legrövi- 
sztrájk és annak előnyei fölött. debbek voltak. A nép a királyt egy pénz-

SOK A PÉNZ. A Pennsylvania vasút- összeggel lepte meg, amit a király trónra-
társaságnak jól megy a dolga. Tavaly a ki­
adása 32,889,128 dollár volt, mégis, da­
czára ennek a horribilis összegnek, 13 és fél 
millió dollár volt a tiszta bevétel. Személy- 
forgalma 12.62, teherforgalma 15.38 száza­
lékkel növekedett. A társaság úgy liatáro-

ször a polgármestert, ez azonban komolyan vette a , - o jövőben 45 éven felüli jelentke
v v C   Vv/^ctrr 1 L- Vl Cf\T T* Ö \T i fi PígPTl J ' " ----  - - . l-' 1 1 -dolgot s ma már széliében beszélik, hogy rövidesen 
odahagyja a polgármesteri széket a világot jelentő
deszkákért.

GYILKOS TŰZ. Egy egész család esett a 
New Jersey állambeli Newarkon a tűznek áldozatá­
ul. A Turn Hall kigyuladt s egyrészt a szél, más­
részt a hozzáférhetetlenség miatt a Hönecke-család, 
férj, feleség és csecsemő, nem tudtak kimenekülni. 
Csak elszenesedett hullájukra akadtak rá. Az anya 
gi kár jelentékeny, több ezer dollárra mg.

NŐI KONDUKTOR. Wallace Grace, egy Vir­
ginia állambeli Norfolkban lakó csinos leány beszeli, 
hogy ő New Yorkban két hónapon keresztül a villa-

zőket nem alkalmaz. Eddig 35 esztendőn 
felülieket nem vettek fel.

DRÁGUL A HÚS. Chicagóban az összes 
husnagykereskedők három centtel feli ugtat- 
ták a hús árát. Okul egyrészt az hozzák fel, 
hooy sok pénzt eszik meg az eleven marhák 
íneg vizsgáItatása, ami a marhakereskedőkre 
nézve jár veszteséggel, másrészt pedig az, 
hogy a kemény és hosszú tél miatt nem tud­
nak elég marhához jutni.

léptének huszonötödik évfordulója alkalmá­
val emelt kórház számára fordította.

HELYBENHAGYOTT HALÁLOS ÍTÉ­
LET. Cabrera, Guatemala köztársaság el­
nöke ellen tudvalevőleg összeesküvést for­
raltak. Az összeesküvőket azonban elfog­
ták és közülök tizenkettőt halálra Ítéltek. Az 
Ítéletet szerdán kihirdették és még aznap 
végrehajtották az elítélteken.

AZ OSZTRÁK BIRODALMI TANÁCS. 
Az osztrák császár junius 17-ére hívta egybe 
a birodalmi tanácsot, mely a legutóbb meg­
ejtett választások folytán furcsa alakulást 
nyert. A szoczialisták helyet követelnek a 
maguk számára az elnökségben.

AZ ELNÖK UTAZIK. A franczia köz­
társaság elnöke nagy politikai útra készül.

KNAUTH, NACHOD ÉS KÜHNE
Pénzutalványok és hitellevelek a világ minden részére 

Örökségeket és követeléseket pontosan behajtanak

15 WILLIAM STREET - - * NEW YORK
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iSzilánKoK
— Az Egyesült Államok szobrot emelnek 

Jefferson Davisnek, a konföderált államok 
elnökének. Odahaza egy rajongó azt akarta, 
hogy Ferencz József megkoronáztatásának 
negyvenedik évfordulója alkalmából tegyen 
le egy koszorút az aradi vértanuk szobrára.

* * *

— Szegény rajongó! ő még mindig nem 
tudja azt, amit itt mi megtanultunk már ré­
gen, azt: hogy az Egyesült Államok szelle­
mében a nagyság tiszteletben részesül, mig 
nálunk odahaza a dinasztia alkotmánya még 
mindig csak a kard...

* * #

— ügy halljuk, hogy holnap, szombaton 
Ferencz József tiszteletére a koronázási ju­
bileum alkalmából ünnepi mise lesz a new 
yorki római katholikus magyar templomban. 
Felhangzik majd: Éljen a király! így du­
kál. Hisz úgy tanultuk: a legelső magyar 
ember a király. Kell hogy megbecsüljük mi 
amerikai magyarok is a magyar király ma­
gyar voltát.

# ♦ *

— A Verhovay egylet Hazletonban meg­
tartott fogy ti lésén kimondta, hogy összes fi­
ókjaival együtt testületileg belép az Ameri­
kai Magyar Szövetségbe. Lelkes és elisme­
résre méltó elhatározás ez. Ha a többi egy­
letek, ha a többi szövetségek követnék a Ver­
hovay egylet szép példáját, azonnal megszü­
letnék az, aminek hijján soha nem fogunk 
boldogulni: az amerikai magyarság egysége. 

* * *
— Az egységes magyarság pedig csudákat 

tudna művelni. Teremtene kórházakat, me­
nedékházat, árvaházat és teremtene New 
Yorkban a magyar bevándorlók számára oly 
menházat, amelynek fenntartásához nem 
kellene az agyonsanyargatott magyar nem­
zet pénzét igénybe venni.
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— És letűnnék egy csomó „vezéralak, a 
kik oly szépen sütkéreztek eddig a közösség 
melegében. Hej! még álomnak is szép ez a
dolog, hát még ha valósággá válnék!

# » *

— A koronázási jubileum alkalmából négy 
magyar grófot herczegi rangra emel a király 
kegye. Hát a népért, a mágyar népért mit 
tesz a magyarok királya, a legalkotmánj o- 
sabb király"?

* * *

— A spanyol trónörökös pelenkájára ráhi- 
mezték ezredének számát. Azon a számon 
alszik és tesz egyebet is. Csecsemőkorukban 
a jövendőbeli királyok beronditjak ezredük- 
nek számát, ha felnőnek s pelenka helyett ko­
ronát kapnak, a ronditást a néppel szemben 
követik el.

FÖLSZABADULT ERŐK.

sze voltak kapcsolva a társadalmi és gazda­
sági küzdelmekkel. Azok a nagy héroszok, 
akik hazánk függetlenségi küzdelmeit vezet­
ték, sohasem harczoltak csupán a közjogi ön­
állóságért, hanem egyúttal mindig valamely 
nagy szocziális problémáért is, mint a val­
lásszabadság, a föld-népe zaklatásának meg­
szüntetése, a jobbágyság felszabadítása. 
Mert a szabaságért folytatott küzdelmeknek 
mindig az a természetük, hogy felszabadít­
ják a lekötött erőket, amelyek azután termé­
szetesen érvényesülni iparkodnak. Nagy baj 
ebből csak akkor lehet, ha kiegyenlithetetlen 
ellentétek kerülnek nagy hirtelenséggel egy­
mással szembe; de ha az ellentétek kiegyen 
Üthet ők, a kiegyenlítésre megvan a jó szán­
dék és a kellő idő, akkor minden nagyobb 
megrázkódtatás nélkül az következik be, a 
minek bekövetkezését most Magyarországon 
reméljük: az ország újjászületése.

És nincs-e jogunk azt remélni itt, ebben

A „Magyarország“ egy vezérczikke.

Csak a vak nem látja, hogy Magyarország 
most a politikai, gazdasági és társadalmi át­
alakulás korszakát éli. És nagyon kicsiny­
hitűnek és a régihez való ragaszkodásban 
megrögzöttnek kell annak lennie, akit két- 
ségbeejtenek azok a jelenségek, amelyek az 
ilyen átalakulással járnak. Az az időszak, 
amikor megszületik és egész nagyságában 
kibontakozik egy nemzetnek a jövője, nem 
lehet a tétlen nyugalom, a csendes szemlélő­
dés ideje. Nem lehet, de nem is akarjuk el­
tagadni azt, hogy ebben az országban most 
nagy mozgolódást, általános nyugtalanságot 
észlelhetni; de miért van ez a nyugtalanság? 
Azért, mivel nagy benső erők feszitik azokat 
a kereteket, amelyek között az eddigi Ma­
gyarország fejlődött. A mi hazánk odáig 
fejlődött, hogy ezeket az eddigi kereteket 
teljesen betöltötte, sőt azok szükek lőnek 
számára. Szükek lőnek a közjogi keretek, 
de szükek a politikaiak, a gazdaságiak és a 
társadalmiak is. Ennélfogva recsegnek és 
ropognak azok. A gyengébb idegzetűeknek, 
a félénkek számára ijesztőek ezek a hangok, 
de aki tudja, hogy e recsegés és ropogás 
egy önérzetében és tetterejében megnöveke­
dett nemzet akaratának feszitő erejét jelenti, 
az nemcsak kétségbeesni nem fog a nyugtala­
nító jelenségeken, hanem azokban mindmeg­
annyi jelét és zálogát látja a haladásnak, az 
újjászületésnek.

Vájjon jobb volt-e az a korszak, amikor ez 
a nemzet reménytelenül, csüggedten tűrte 
szomorú állapotát, és még csak kísérletet 
sem mert tenni arra, hogy azt megjavítsa? 
Amikor közjogi függőségéért, gazdasági el­
maradottságáért, névtelenségéért, ismeret­
lenségéért és szegénységéért az egyedüli kár­
pótlást — a korrupczióban kereste és találta 
meg? Bizony, ne cseréljük föl a mostani 
mozgolódást és nyugtalanságot az akkori le- 
thargiáért, mert ez a mostani mozgás életet, 
erőt és jövőt jelent, mig az a halálos dermedt­
ség a lemondásnak, a kishitűségnek, a ha­
nyatlásnak volt ijesztő szimptomája. Ad­
junk hálát a jó Istennek, hogy ebből a der­
medtségből felébredt nemzetünk és ne es­
sünk kétségbe azon, hogy ez az ébrenlét moz­
gással, erőfeszítéssel, sőt bizonyos lázas álla­
pottal jár.

Sokszor halljuk azt a szemrehányást, hogy 
ezt a sokféle társadalmi és gazdasági ellen­
tétet azok a közjogi harczok élesztették fel, 
amelyeket a parlamenti ellenzék vívott a ré­
gi rendszer ellen. De ne feledjük elt hogy 
hazánkban a közjogi küzdelmek mindig ösz-

az országban, ahol a hatalmon levő társadal­
mi rétegek nemcsak nem zárkóznak el az or­
szág demokratizálásától, hanem önmaguk 
vállalkoznak arra? Ahol a kormány pro­
gramra jának leglényegesebb programmpont- 
ja, az általános választói jog mellett a szo­
cziális alkotások egész sorozatát tűzte ki 
czélul magának? Különös átoknak kellene 
ezen az országon feküdni, ha a társadalmi 
bajok orvoslására irányuló ennyi jó szándék 
gyümölcstelenül maradna. És van-e annál 
jobb politika, mint a felszabadult erőknek 
medret ásni, hogy azon keresztül zavartala­
nul juthassanak el a nemzeti élet nagy gyüj- 
tőmgdenczéj ébe?

Arra pedig, hogy a nemzet erői mind ösz- 
szegyüjtessenek, nagyon nagy szükség van. 
Mert hiába, az ország bajainak, legyenek 
azok bármilyen természetűek, a gyökeres or­
voslását mégis csak és főképpen az ország 
függetlensége hozza meg. Ez az a czél, a 
melyre a legtöbb erőt egyesíteni lehet, és a 
mely egyszersmind a legtöbb erőt szabadítja 
fel. Mert még mindig sok a lekötött erő, ma­
ga a küzdelem csak egy részét oldhatta fel 
azoknak; valamennyinek felszabadítását 
csak attól a nagy nemzeti fellendüléstől vár­
hatjuk, amely a függetlenségnek és az ezzel 
egybekötött intézményeknek a folyománya 
lesz.

Ne aggódjunk tehát azon a most észlelhe­
tő mozgolódáson, mert az nem egyéb, mint a 
nemzet újonnan felszabadult erőinek hely­
keresése. A kislelkü aggodalom helyett ipar­
kodjunk minden egyes erőfaktornak a helyét 
megtalálni a közös nagy nemzeti életben. 
Természetes, hogy ez óriási nagy munka, a 
mely bizony kevés nyugalmat enged, de ta­
lán már mondottuk, hogy most nem a gond­
talan nyugalom korszakát éljük. Kitartás­
sal, gondossággal, okos mérlegeléssel és sok­
sok szeretettel azért el lehet ezt a munkát

HA BETEG!rII és szüksége van megbízható orvosságokra,
I I úgy forduljon bizalommal
■ I E R P F ARTHUR
II óhazai okleveles gyógyszerészhez

* PITTSBURGHBA *
ahol kapható mindennemű hazai gyógyszer 

és különlegesség, továbbá szépitök 
és pipere czikkek.

Úgy hazai mint itteni reczeptek pontosan 
készíttetnek. Postai megrendeléseknek 

pontosan eleget tesznek.
Pontos czim:

LINCOLN PHARMACY 
Pittsburg, Pa - — 2307 Forbes street.
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végezni. Nem lesz okunk az erre fordított 
fáradságot és munkát sajnálni, mert ha azt 
í‘l\ égeztük, ha majd az elhelyezkedés megtör­
tént : az eredmény az uj Magyarország lesz, 
mely kifelé független, befelé virágzó és meg­
elégedett.

A PÉCSI KIÁLLÍTÁS TÖRTÉNETE.

A. pécsi kiállítás létrehozási! erdőkében az első lé­
pést 1905. szeptemberében tették meg. Maga a kiál­
lítás gondolata egy szűk kis társaságban fogamzott 
meg, amely egy délután a Nemzeti Kaszinó elnöki 
szobájában gyűlt össze és sok mindenféléről beszél­
getett. öten voltak jelen: Csukás Zoltán bádogos, 
Hamerling József gépgyáros, Hamerling Imre kez- 
tyügyáros, Horváth István mérnök és Littke Lőrincz 
pezsgőgyáros. A diskurzus gazdasági dolgokra tere­
lődött és ekkor pendítette meg valaki azt az ideát, 
hogy kiállítást kellene rendezni.

Egyebekben Pécs városa már esztendők óta sze­
rette volna, ha kiállítást rendezhetne. Sokszor be­
széltek erről, sokat vitáztak és kísérleteket tettek. 
Pécsnek fejlett ipara és kereskedése van, a Dunán­
túl legnagyobb gazdasági központja s minderről az 
ország vagy semmit se tud, vagy alig valamit. Mos­
tanság az iparos-osztálynak egy egészen uj nemzedé­
ke nőtt fel, amely kiválóan intelligens. És ezek vala­
mennyien érezték, hogy a város érdekében, tehát ön­
magukért valamit tenni kellene, megmozdulni, élet­
jelt adni és tudtul adni a világnak, hogy vannak, sőt 
öntudatosan és erősen vannak. Az országos érdeken 
kívül specziális okuk is volt a pécsieknek, hogy ki­
állításra gondoljanak. Régi baja, sokszor elmondott 
panasza a városnak, hogy szerencsétlen a vasúti ösz- 
szeköttetése és ezen az okon úgyszólván ki van zárva 
a versenyből. A rendes vasúti összeköttetésért so­
kat kérelmeztek, agitáltak , munkálkodtak, de eddig 
mindig hasztalanul. Úgy gondolták tehát, ha kiál­
lítást rendeznek s ha kiállításukkal sikerük van, a kí­
vánságukat mégis nehezebben lehet megtagadni, mint 
eddig. Ezenfelül: Pécs régi központja a szlavóniai 
megyéknek: Szerém-, Verőcze- és Pozsega megyék­
nek. A kapcsolat az utóbbi időkben valamelyest ha­
nyatlott. A kiállítás, mondották, újra visszaszerzi 
ezeket a régi híveket.

Az a társaság, amely a kiállítás kérdését aktuális­
sá tette, nem hagyta elaludni az ideát. Két hét sem 
telt el az első délután után és Pécs város társadal­
mának kompetens képviselői értekezletre gyűltek a 
dologban. Az értekezlet elnökéül Zsolnay Miklóst 
választották meg s előkészítő-bizottságot küldtek ki: 
lehet-e valami a gondolatból s ha igen, milyen mére­
teket ölthet a kiállítás.

A bizottság puhatolódzott. Elsőbb a kormánynál 
jártak, mit szólna a kiállításhoz. Azután az iparos­
világ hangulatát próbálták ki. . Az ideát örömmel 
és rokonszenvvel fogadták mindenhol. Amikor az 
előkészítő bizottság munkája első részéről beszámolt 
volt, a megállapodás az volt, hogy a kiállítással meg­
próbálkoznak s a méretei: Dunántúli kiállítást ren­
deznek.

Most hozzáfoghattak a kiállítás költségeinek meg­
teremtéséhez. Miközben folytak az előmunkálatok, 
tömegesen érkeztek az érdeklődők, gyárosok és min­
denféle termelők jelentkeztek és annyi szeretettel 
beszéltek a kiállításról, s annyira készeknek nyilat­
koztak a legmesszebb menő áldozatokra, hogy a bi 
zottság eltökélte: a kiállítás ne részleges legyen, ha­
nem országos jellegű. Kedvező körülmények, a po­
litikai helyzet tisztulása, az uj, nemzeti kabinet 
kormányrajutása csakugyan lehetségessé tették ezt.

£

A kormány, amelynek részéről Kossuth Ferencz mi­
niszter és Szterényi József államtitkár előzékenyen 
siettek a pécsi urak támogatására, 170,000 koronát 
szavazott meg a kiállítás czéljaira. Ez az összeg nem 
túlságosan nagy ugyan, de, fájdalom, több pénzt az 
állam nem bocsájthatott a végrehajtó bizottság ren­
delkezésére.

A kiállítás intézősége megalakult. Védnökül Fri­
gyes királyi herczeget és Izabella királyi herczegnöt 

*kérték feI» akik szívesen fogadták el a megtisztelte 
lést. ^ Elnök Zsolnay Miklós gyáros lett, alelnökök 
Horváth István mérnök és Schapringer bankár, titkár 
Günther dr. ügyvéd. A végrehajtó bizottság tagjai 
kozott pedig ott látjuk a város egész társadalmának 
képviselőit. A bizottság afféle részvénytársasági 
alapon g>üjtötte össze a kiállításhoz szükséges tőkét. 
Huszonötkoronás részjegyeket bocsájtottak ki és ki 
egy darabot vásárolt belőle, ki százat. A részvények 
árát természetesen csak nyereség esetén fizetik visz- 
sza, illetve ha nem lesz veszteség. Mindenki úgy is 
vásárolta meg a maga részvényét. Azok között, a 
kik nagyobb összegű részjegyeket vásároltak, ott 
vannak Biedermann Rezső báró 25,000 koronával, 
Zsolnay Miklós 20,000 koronával, Eszterházy Miklós 
herczeg 10,000 koronával, Baranya megye 10,000 ko­
ronával, a pécsi kereskedelmi kamara 10,000 koroná­
val, a Törley-gyár 10,000 koronával, a Dréher-gyár 
10,000 koronával és igy tovább. A lista természete­
sen nem teljes s a részjegyek eladása még máig sincs 
lezárva. A kiállítás körülbelül másfél millió koroná­
ba fog kerülni. A város körülbelül 120,000 koroná­
val veszi ki a részét a költségekből. És, szó sincs ró­
la, jobb üzlet is van, mint ilyen kiállítási részvénye­
ket vásárolni. Nem is erről van szó. Egész sereg 
olyan ember, aki hivatva volna arra, hogy ezt a kö­
zös érdeket szolgáló vállalkozást támogassa, nem vál­
totta ki még a maga részjegyeit. De a kiállítás bi­
zottsága nem kételkedik abban, hogy ez még meg fog 
történni.

A kiállításnak, amely most már a megesinálásnak 
rendes utján haladt, van egy érdeks különössége: az, 
hogy tisztán társadalmi utón jött létre. Hivatalos tá­
mogatásban a kiállításnak alig volt része. Itt min­
den munkát, minden áldozatot s ha lesz eredmény, 
amiben nincsen kétség, magának foglalt le a társada­
lom. Hihetetlen lelkességgel és önzetlenséggel tá­
mogatta mindenki a kiállítást. Azok közül, akik tiszt­
séget vállaltak, senki egyetlen krajezár fizetést sem 
fogadott el. Ha valamelyik bizottsági tagnak hivata­
los ügyben kocsit kellett használnia, mindenki a ma­
gáét használta, vagy bérelt, de a maga költségeire. 
Még a vasúti költségeket sem számította fel senki. 
Nyolcz-tiz lelkes ember munkája ez a kiállítás, a már 
említetteken kiviil még a többi közt Krasznay Miklós 
dr. és Visy László dr. ügyvédeké, — e lelkesedés, ál­
dozatkészség és önzetlenség nélkül meg sem terem­
tődhetett volna, olyan szűkösek a rendelkezésre álló 
eszközök. Nincs az a legkisebb kiállítás, ahol ma­
guk a személyes kiadások ne rúgnának legalább 20 
ezer koronára. Pécsett egy fillért sem adtak ki ezen 
a czimen. És a kiállítás történetének ez a része rop­
pant érdekes tanulsággal szolgál: az ország közönsé­
ge talán ráébred a maga erejére, ha a társadalom­
ban rejlő produktiv hatalom e példáját konstatálja.

Zolnay Miklós pedig, a kiállítás elnöke, elképzelhe­
tetlen sokat dolgozott, hogy a vállalkozás, amelyet 
úgyszólván személyes ügyének tekintett, sikerüljön. 
Minden lényegbe vágó rendelkezést magának tartott 
fönn. Az egész idő alatt, amig az előkészítés munkái 
folytak, csak annyit aludt, amennyit vonaton töltött. 
Majd mindennap más-más város pályaudvarán ébredt. 
Hol a kormánynyal volt tárgyalása, hol egy-egy kiállí­
tóval; Pozsonyba utazott el, hogy a herczegi véd­
nököknek referáljon; közben a gyárait sem hanya­

ttij Ä
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1340 Penn Ave., PITTSBURG, PA., és 207—6tk Ave., HOMESTEAD, PA.

KÜLDÜNK PÉNZT az 6-hazába olcsó áron éa 30 nap alatt kézbesítjük a pénz átvételét
igazoló póst?' '*ladő vevényt. ,

VESZÜNK ' ELADUNK külföldi pénzeket. Pénzeiket elhelyezzük bármely hazai bank- 
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ELFOGADUNK BETÉTEKET A „HUNGARIAN AMERICAN SAVINGS & TRUST CO. JA-
VARA IS.

MAGYAR AMERIKAI TAKARÉK ÉS HITEL TÁRSULAT, DUQUESINE, PA. 
MAGYAR AMERIKAI lArv« Négy százalék betét számlára.

Két százalék csekk számlára. . non no
ALAPTŐKE .és FÖLÖSLEG $175,000.00.

golhatta el. Párisba rándult, tanácskozott, intézke­
dett, elnökölt, disponált és alkudozott, egyetlen egy 
részlete sincs a kiállításnak, melyet ne ő intézett vol­
na, röviden, határozottan és mégis jól, hihetetlen ér­
deklődéssel, aktivitással és energiával.

A kiállítók valósággal özönével jelentkeztek. 
Mindazt összegyűjti ez a kiállítás, amit a magyar ipar 
produkál. A kiállítás kereteit egyre ki kellett tágí­
tani. A látogató, aki belép a kiállítás területére, ne 
csudálkozzék, ha az épületek elhelyezését rendezet­
lennek találja. Eredetileg hat holdra tervezték mind­
össze a kiállítás területét, később — fokonként — 
harminczkét holdra kellett kiegészíteni, ezenfelül öt 
holdnyi külön területet tartottak fönn az időleges ál- 
latkiállitásnak. A bejárással szemben, a kaputól nem 
messzire, keresztben húzódik el a mezőgazdasági 
csarnok. Eredetileg ez jelölte volna a kiállítás végét. 
Most pedig valósággal itt kezdődik csak igazán e! a 
kiállítás. Nagy kár, hogy a jelentkezések számával 
kezdettől fogva nem voltak tisztában. Az Iparcsar­
nok például kétszer akkora lehetne, mint amekkora, 
hogy a jelentkező kiállítókat kivétel nélkül felvehet­
te volna. Két gépcsarnokot állítottak 5000 négyszög­
méter területen; az egyiknek 180 méter, a másiknak 
150 méter a hosszúsága és mind a kettő zsúfolva van, 
bátran elkelt volna még két ilyen csarnok is.

Maga a kiállítás területe közvetlenül a vasút mel­
lett van. üres telkek, rétek, szántóföldek húzódtak 
el itt s a kiállítási bizottságnak rengeteg munkájába 
került, amig e földeket a tulajdnosaiktől a kiállítás 
czéljaira megszerezhették. A nagyobbik munka ez­
után következett; rendbenozni ezt a területet: egyen­
letessé tenni, utakat vágni rajta, csatornázni, alag- 
csövekkel ellátni, gázt és villanyt és vízvezetéket ve­
zetni rája és végül parkírozni. Fél esztendőnek ke­
mény és megfeszített munkája fekszik pusztán a te­
rület rendbehozásában. Közben serényen dolgoztak 
az építkezéssel is. Pilch Andor, egy fiatal pécsi mű­
építész tervei szerint készültek a pavillonok és Hor­
váth István mérnök ügyeltek fel a munkának erre a 
részére. Erősen késleltette a kiállítási munkák el­
végzését a rósz idő. Még április legvégén is meg­
esett, hogy éjszakán át lefagyott az épületekről a ned­
ves vakolat és másnap elölről kezdődhetett a munka. 
Szerencsére májusban melegebb'napok köszöntöttek 
be és ekkor már zavartalanul lehetett dolgozni.

Minden produktum képviselve van ezen a kiállítá­
son. A főbb csarnokok: az iparcsarnok, amely 2800 
négyszögméter, a mezőgazdasági-, borászati-, közle­
kedésügyi-, háziipari-, bútoripari-, erdészeti és vadá­
szati csarnokok, továbbá a két óriási gépcsarnok. 
Van ezenkívül tanügyi és képzőművészeti pavilion, 
külön csarnoka van az ünnepélyeknek, külön arénát 
építetek a kiállítás területén 1200 személy befogadá­
sára és külön sport-telep is van, amelynek tribünjén 
ugyancsak 1200 személy foglalhat helyet. Külön lát­
ványosság a kiállítás faragott székely kapuja és na­
gyon sok érdekes kisebb pavilion van, vendéglők, ká­
véházak, ezukrászdák, van zenepavillon, Frigyes fö- 
herczegnek egy gyönyörű háza, Zsolnay-pavillon és 
igy tovább, a részletes felsorolás nem tartozik e czikk 
keretébe. Minden pavilion, maga az egész kiállítás 
biztosítva van, sőt minden látogatóját is biztosítot­
ták baleset és halál esetére. A kiállitás-biztositás- 
nak eg}7 érdekes, uj fajtáját próbálják itt ki, amikor 
minden tárgy és minden látogató automatikusan biz­
tosítva van. A biztosítás technikája az, hogy az el­
számolás utólagosan történik.

Ezzal körülbelül el is mondtuk a kiállítás történe­
tét. Ez a kiállítás azt akarja dokumentálni, hogy 
igenis van önálló magyar ipar és ez az ipar nemcsak 
tömegre, hanem minőségénél fogva is alkalmas a ver­
senyre.

OLVASÓINKHOZ.
Dr. Pólya László úr ismét belépett lapunk munka­

társai sorába. Mint ilyen előfizetési és hirdetési di­
jakat felvehet és nyugtázhat. Ajánljuk őt honfitár­
saink figyelmébe és pártfogásába.

JNew York,
r

Hazleton, Wilkesbarre

NEMETH JANOS
v. cs. és kir. konzuli ügyvivő 

Hajójegyekre, pénzküldésre és köz­
jegyzői ügyekre a legmegbízhatóbb és 
legpontosabb bankűzlet

Levélczim: NÉMETH JÁNOS *
457WASHINGT0N STB., NEW Y0BK, N. Y.
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Ma»ei DolgoK

Árpádházi Szent Erzsébet 
BUD APEST. Ebben az esztendőben lesz 

httazáz éve annak, hogy Szent Erzsébet Ma- gam mulatni. 
..varországon megszületett. A nemesszivu 

királvleány jubileumát ünnepelni 
akarja az ország. Az országos rendező bi­
zottság a Szent István Társulat díszterme- 
Ik-11 közgyűlést tartott, amelyen Izabella fo 
herrzegasszony, valamint Auguszta íoher- 
ezegasszony és József folierczeg is megje en - 
Sűrűn gyülekeztek a meghívott előkelőségek, 
akiket az előkészítő bizottság nevében grot 
Wenckheim l-’rigyesné és gróf Zichy Jam« 
fogadtak. A megjelentek kozott többek ko­
zott ott voltak: Wekerle Sándor miniszter­
elnök, Apponyi Albert gróf, Kossuth Fe- 
renrz, Jekelfalussy Lajos, Zichy Áladat gio 
miniszterek, továbá Eszterházy Miklós her- 
,-zeg. Karátsonyi Jenő gróf és neje, Földes 
Itala f.s neje, Szalay Imre, Szekeres Kálmán 
igazgató, Szápáry Pál gróf, Cchtritz Zsig- 
moml báró, gróf Apponyi Albert ne. grot Zi­
chy Jánosné. báró líarkóczy Ilona, Zithy a

X

SÄ tóság betöltése,
mesen bevallota bűnét s védekezésül
an^E.;“s"m,igazában ki akartam ma-

A bíróságba mulatságért hat havi börtön-

re Ítélte a vádlottat,
A kapupénz miatt.

BUDAPEST. Rövid idő alatt már a má­
sodik eset, hogy a kapupénz miatt emberelet 
esett áldozatul. Kovács János es ocscse Hj- 
Kovács József, zenészek éjjel Arbocz-utcza 
4. szám alatt levő korcsmában elvégezve a 
muzsikálást, hazamentek Párkany-utcza 
1429. szám alatti lakásukra. A kapuban Ko­
vács János felszólította id. Pencz Antal ház­
mestert, hogy mondja meg, mennyi kapu­
pénzzel tartozik ő neki. A házmester eluta­
sítókig felelt: ...

— Minek kérdi, úgy sem fizeti meg.
Ez volt a kiinduló pontja annak a véres 

verekedésnek, amelyben aztán részt vett a 
két Kovács fiú atyja, id. Kovács József es

7idor halálával megüresedett perjeli mél- 
A nagykáptalan ülésen Bu-

rány Gergely prépost elnökölt. Kívüle 
részt vettek a szombathelyi, csornai, turjei, 
keszthelyi és jánoshklai rendházak összes, 
ünnepies fogadalmat tett tagjai. I érjél e 
választották Dallos Józsefet, alperjelle 
Sztraka Gábort, számvevővé Fakor Ador­
jánt. Zászlószenteles.

DIŐSGYŐR. Pünkösd vasárnapján avat - 
tál- fel a vasgyári tisztviselők dal- és önkép- 
tó e"vletének‘ui zászlaját. A zászlóavatás 
úrnőit,égé még szombaton este vette kezde­
tét s zászlóanya a m. kir. vas- es aezélgyat 
igazgatójának felesége, Fleischmann Győző-
né volt.

Tűz.
HABKA, Sopronmegye. A községben 

Reiter Tóbiás pajtája mellett kazalba össze­
rakott 100 kereszt buzaszalma égett. A ka 
zalt Máder János itteni lakos gyújtotta fel. 
aki ellen megindították az eljutást.

Talált hulla,
HEGYKŐ, Sopronmegye. A község hű­id. Pencz Antal hasonnevű 26 éves legény-fia. ~~ ,,

,-hv Jánosné, báró r.arKucz.v nun«, — A verekedés hevében a három Kovács közül tárában egy emberi hullat ta ,\ a ’. - ‘
via .rrófnő, Károlyi Istvánná grófné, Máj- Kovács jyinos késsel úgy összeszurkálta ifj. talált okmány szerint neve Hironies - - •
láth Gvörgy gróf, Timon Ákos, Kiss János pencz Antalt, aki atyja védelmére jelent 73 éves, kapuvári illetőségű. A hullán k
és M illái vfv Ákos egyetemi tanárok, Zichy m(i0. |1()0.y a szerencsétlen fin ott a helyszi- erőszak nyomai nem voltak esz le ie o’,
i jéza <rróf, Zichv Béla gróf, Wenckheim 1st- uélTmeghalt. Id. Kovács József pedig id. hatóság azonnal megindította a vizsgalatot

Pencz Antal és Fischer Ignáczot sebesitette és elrendelte a hulla felbonczolását. 
meg súlyosan egy vésővel. A büntető töi- 
vényszék esküdt bírósága Zsitvay Leó elnök­
lete'alatt most vonta felelősségre Kovács Já-

ván irró Krisztinkovich Edéné, Eszterházy 
Móricz herczeg, ('sernoch János, gróf Zichy 
Nándorné, Zlinszky János dr., Csekomcs 
Endre gróf, Széntiványi Károly, Pallavicim 
György őrgróf, Filepp Kálmán főpolgármes­
ter, Bárczy István polgármester, \ arady Ár­
pád püspök, gróf Batthyány 1 i\adaiue, bis 
tét ich Tasziló gróf, gróf Győry Teréz, Bonitz 
Ferencz, Ortvay Tivadar dr., Eszterházy 
Miklósáé herczegné, Nemes Antal dr. papai 
prelátus, Rákosi Jenő, Erdős Karoly, a Szt. 
István Társulat igazgatója és még sokan, 
ugv hogy a díszterembe a közönség sem fért 
be, hanem egy részt a karzatra szorult.

Az ünnepség Kohl Medárd dr. püspök be­
szédjével kezdődött, melyet Izabella főlier- 
vzegasszonyhoz, mint a közgyűlés elnökéhez 
intézett.

Azután Izabella főherczegasszony mon­
dott beszédet, amelyben a nagy király leány 
iránti rajongással mondotta el az ünnepség 
vzélját. A füherczegné beszédjét követő él­
jenzés lecsillapultával Kohl Medárd püs- 
pök ismertette a jubileumot magas szárnya- 
lású beszédben.

A nagyhatású beszéd után megalakították 
a diszelnökséget, amelynek tagjai lettek: 
Apponyi Albert gróf, Andrássy Gyula gróf 
miniszterek, Desewffy Aurél gróf, a főrendi­
ház elnöke, Eszterházy''Miklós herczeg, Pál- 
ffy Miklós herczeg, Pálffy István gróf, 
Pongrátz Frigyes gróf, Wekerle Sándor dr., 
miniszterelnök, Wenckheim Frigyes gróf, 
Zichy Aladár gróf miniszter, Zichy Géza 
gróf és Zichy Nándor gróf. Ezzel véget ért 
a közgyűlés.

Lumpolni akart.
BUDAPEST. Pénzbeszedőnek volt al­

kalmazva Szilágyi Sándor, a Horváth Jenő 
és társa könyvkereskedő czégnél. Szilágyi 
szorgalmasan szedte éveken át a ezég pén­
zeit, de egyszerre megcsökönyösödött. Nem 
hagyta ugyan abba a pénzbeszedést, hanem 
maii szolgáltatta át főnökének a felektől in­
kasszált pénzeket. Egyenesen elment a Fő­
városi Orfeumba s ott egy énekes leány tár­
saságában elmulatta az aznap beszedett 
pénzt, mintegy 800 koronát. Mire aztán reg­
gel hazament, már várták a detektívek, akik 
& sikkasztó hivatalnokot a rendőrség börtö­

nöst halált okozó súlyos testi sértés bűntet­
téért, id. Kovács Józsefet kétrendbeli súlyos 
testisértés bűntettéért és ifj. Kovács Józse­
fet mint bűnsegédet. A tárgyaláson a vád­
lottak azzal védekeztek, hogy id. Pencz An­
tal volt a verekedés kezdeményezője, mert ez 
ütötte meg először Kovács Jánost. Id. Ko­
vács János a fia védelmére sietett s Penczék 
támadásaival szemben egy vésővel védeke­
zett. A bíróság a vádlottak kihallgatása 
után a bíróság a tanuk kihallgatását kezdte
meg.

Az esküdtek bűnösnek mondottak ki Ko­
vács Jánost az erős felindulásban elkövetett, 
halált okozó súlyos testi sértés bűntettében 
és ezért a bíróság három évi börtönre ítélte, , 
idősb Kovács Józsefet kétrendbeli súlyos tes­
ti vétségért hat havi fogházra, ifj. Kovács 
Józsefet azonban, kivel szemben az ügyész a 
vádat elejtette, a bíróság megszüntető hatá­
rozatot hozott. A két elitéit semmiségi pa- 
naszszal élt.

Pusztaié) község.
ARLŐ, Borsodmegye. Toros József csőr­

iében gondatlanságból tűz támadt, mely a 
falu 32 házát, 8 csűrj ét és 30 melléképületét 
pusztította el. A kár nagy, de nagyrésze a 
biztosítás révén megtérül.

Uj premontrei perjel.
CSORNA, Sopronmegye. Minap ment 

végbe a premontrei rend kebelében a Kőfal-

Elreszti a ruháját.
GYŐR. Wittman János napszámos ra- 

tóti lakos, aki fegyvergyakorlatra vonult be 
Győrre, de betegsége miatt szabadságoltak, 
a minap reggel hat órakor ingben jelentke­
zett a központi rendőrőrsön, ahol elmondta, 
hogy lerészegedett s nem tudja, hogy hol 
hagyta a ruháját. Később a Dunaparton já­
rókelők megtalálták a ruhát, mely teljesen 
vizes volt.

Haléi1 a városházán.
GYŐR. A minap a városházán az anya­

könyvi hivatalban járt Stern József magán­
zó. Egy anyakönyvi okmány átvételét iga­
zolta. Amint az igazolást aláírta, felkelt az 
asztaltól, de alig tett pár lépést, megtántoro- 
dott, elesett és két perez múlva meghalt. 
Szivszélhüdés érte. Hulláját lakására szal-

éa

%íttle Mungar^
A chicagói magyarok találkozási helye

WEINBERGER M.
földszinti vendéglőjével kapcsolatos kávéháza
205 West Madison street,--------Chicago, Hl.

(Green street sarkán.)
Chicago látványossága. Európai kényelem­

mel berendezett kávéház. Külön olvasó és 
játéktermek. Legmodernebb tekeasztalok. 
Hazai és itteni lapok. A kitűnő kiszolgálást 
a magyar tulajdonosnak negyven éves ta­

pasztalata biztosítja.

MINDEN AMERIKAI MAGYARNAK SZÜKSÉGE VAN AZ

AMERIKAI FELKÖSZÖNTŐRE
Rudnyánszky Gyula egyenest az amerikai magyarságnak irta

ezt a pompás könyvet.
No de benne is van minden, ami kell. ünnepélyeken, hazafias áldomáso­
kon, egyleti gyűléseken, zászlószenteléseken, családi mulatságokon, la­
kodalomban, keresztelőn és az életben előforduló minden alkalommal nél­

külözhetetlen ez a hasznos jó könyv.

ÁRA EGY DOLLÁR.
Kapható a pénz beküldése mellett kiadóhivatalunkban.

_____________ Czim: A BEVÁNDORLÓ, 327 East 13 street, NEW YORK CITY.



litották Tragikus halála ismerősei koré- 
ben mély részvetet keltett.

Bezárt iskola.
GV0IÍ8Z1GET. Az apáczák leánviskolá- 

■’ahím az utolsü héten több kanyaró meabete- 
uedes fordult elő, sőt egy halálozás is tör- 
íen(. Az iskolában ennélfogva hatósági in­
tézkedés folytán beszüntették a tanítást.

T erekedő legények.
KA 1*1 \ ÁR. Sopronmegye. Szakács 

György, Axmx József és Axnix György le­
gények valami fölött czivódásba elegyedtek, 
amelynek vége, a hagyományos verekedés el 
nem maradhatott. Természetes, hogy a vesz­
tes fél Szakács lett. A két Axnix ugy meg­
verte Szakácsot, hogy az legalább 20 napig 
kénytelen az ágyat őrizni.

eltűnt esküdt.
KAPVVÁlí. Még április hóban történt, 

bogy Varga Márton 72 éves kapuvári esküdt 
és mázsamester egy este eltűnt, A nyomok 
azt mutatták, hogy a Kis Rábában lelte ha­
lálát. He hiúba kutattak a mederben napo­
kon ár, nem tudtak reá akadni. Minap a 
1 lányságban lévő Eger erdő egyik őre, kinek 
la kasa nincs messze a Kis Rábától, észrevett 
a viz színén egy lassan úszó tetemet, Kifog­
ta a vízből és azutan behozták Kapuvárra.
A holttetemben az öreg Varga Mártonra is­
mertek. akit másnap azután el is temettek.

Déledező városháza.
MAKÓ. Az 52-ben épült városháza dtile- 

dezik. A legutóbb megtartott közgyűlést, a 
mely a széképület nagytermében ment vég- 
í>e, csak ugy lehetett megtartani, hogy a te­
rem menyezetét hatalmas gerendákkal tá­
masztották alá, igy is a gyűlés ideje alatt 
hullott a vakolat. Rendkívüli közgyűlést 
hívnak egybe, mely sürgősen fog intézkedni 
uj városháza építéséről.

A kivándorlás apostola.
M A RAMAROSSZIGET. Herskovits lá­

pét szeklenezei kereskedőt a huszti szolgabi- 
rosag kivándorlásra való csábításért két hó­
napi fogházra és négyszáz korona pénzbünte­
tésre Ítélte. Herskovits egy bécsi ki vándor- 
bísi ügynökség szolgálatában állott. Hers- 
kovitsnak régi mestersége a tiltott kivándor­
lási ügynökösködés. Már többször elítélték 
emiatt, de szívesen ült heteket és fizetett bír­
ságokat, mert sokszor egy „szállítmány“ ki­
vándorlóért ezreket kapott a német hajóstár- 
saságoktói. Most is bizonyos, hogy mihelyt 
kiszabadul, ott fogja folytatni, ahol elhagy­
ta.

A B*TAHDOBL6

\,,«,-réf!ndei> áron a Málha. 
k,,‘,ir, , Betegsége miatt való el-
M seredesehen szinte emberfölötti esökö-
luiskokzí i'etí tingyilkossfl Kertész Sándor 

kokz, bodnár.segéd, ki nem kevesebb
y ?ol->'ot röpített magába. Négy go-

£*“.®miilJ™.f 7 f»rSÓpisztoIybólmené-
koík vitái á t turud0tt' « »entök lialdo- 
koha vittek el a közkórházba.

^ Rejtélyes öngyilkosság.
A AGY Várad. Schauschek Gábor, a lá­

tni püspökség uradalmi erdésze sztrichnint 
vett be. A méreg nem hatott elég gyorsan 
s erre parimj-pisztolylyal szíven lőtte magát 
cs meghalt. Schauschek iróember is volt, a 
óvárosi és vidéki lapokban gyakran lehetett 

a nevet olvasni. Özvegyet és egy hároméves 
mt hagyott hátra. Öngyilkossága nagvon 

rejtélyes. Hátrahagyott levelében azt Írja, 
hogv titokteljes végzetének nem tudott el 
lentállani.

Érdekes fogadás.
NYÍREGYHÁZA. Gróf Eszterházy Pál 

minap reggel Debreczenből Nyíregyházán 
es Miskolczon keresztül négy lovas fogaton 
1 »udapestre indult. Fogadott, hogy a 360 ki­
lométernyi utat három nap alatt megteszi. 
Nyíregyházán társul szegődött hozzá Kállay 
Tamás országgyűlési képviselő.

A babona.
TÖRÖKBECSE. A melenczei határ köze­

lében egy Schneider nevű kimám földmives- 
nek 3 éves kis fia, Pál, meghalt. A halálese­
tet bejelentették Kumán község orvosának, 
ez azonban a halottat attól való félelmében! 
hogy a nép fellázad, ha hol testet visznek a 
termőföldeken át, nem engedte Kumánra ho­
zatni. A szülők ekkor Melencze község jegy- 
zőjéhez fordultak, ki szintén szigorúan meg­
tiltotta, hogy a hullát behozzák. Szegény 
föld míves szülők, kiknek kis gyermekük már 
több mint 48 órán át feküdt a szabadban, ké­
ső este lopva hozták be Kumánra, ahol az­
tán Koren Pál török becsei lutheránus lel­
kész temette el.

Az amerikai görök kath, püspök. 
UNGVÁR, Ortinszky István, a most ki­

nevezett amerikai görög katholikus püspök, 
aki Galicziában szerzetes volt,. Firczák Gyu­
la megyés püspök látogatására Ungvárra 
érkezett. Innen az uj püspök Eperjesre, 
majd Rómába utazik, ahonnan Amerikába 
indul hivatalának elfoglalása végett.

BAJ VAN A TERMÉSSEL.

RIZSÁK JÁNOS
passaici pénzküldő budapesti irodája 

IF. Sütő-utcza 6. szám alatt van. 
Irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.

Harmincz millió métermázsára becsülik a 
búzatermést.

TAVALY 53 MILLIÓ TERMETT.

A „Magyar Hírlap ‘-ból veszszük át a következő el­
szomorító czikket:

H-H-M-M ■ I 'l-M-M * l l ttíí-H

RIZSÁK JÁNOS, közjegyző
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Magyar pénzRűldó és váltó intézete 
127-2 iK UTCA, PASSAIC, N, J.

PÉNZT a legpontosabban és lehetőleg leggyorsabban küld az ó-hazába. 
Az ösjzes haj ótársulatok meghatalmazott képviselője.

Mindennemű közjegyzői okiratok szakszerűen kiállíttatnak és kon- 
zulátusilag hitelesíttetnek. Jogi, katonai és telekkönyvi ügyekben pon­
tossággal járok el.

Reám bizott ügyekben pontosan és lelkiismeretesen járok el 
SS- Az utasokat személyesen elkísérem a hajóhoz.
Útbaigazítást, felvilágosítást és tanácsot ingyen adok.

Pünkösdvasárnap reggelén jelent meg a földmive­
lésügyi miniszter jelentése a magyarországi vetések 
állásáról és a mezőgazdasági helyzetről, mely, mint 
már azt szombat este megjelent számunkban jelez­
tük, a lehető legkedvezőtlenebbül hangzik. A mi­
niszter jelentése a gazdasági tudósítóktól május 15- 
éig beérkezett jelentések alapján készült s bár az az­
óta beállott esőzések az ország sok helyén javították 
a kilátásokat, nincs már remény sem arra, hogy csak 
közepes termésünk is lehessen.

Már a miniszteri jelentés hangja is elárulja, hogy 
az 1907-es esztendő az utóbbi évtizedek legroszabb 
é\ei közé fog tartozni a gabonatermés tekintetében, 
ami pedig nálunk az egész áUami és társadalmi élet-
ie kihat és hiába tagadjuk — országos csapást je­
lent.

Ezzel tehát számolnunk kell. És ha már a csapást 
elkerülni nem lehet, mindenesetre csak előnyös le­
het az országra, ha kellő időben megtudja, mi vár 
reá és jóelöre úgy rendezkedik be, hogy a csapás 
mentül kisebb rázkódtatásokat okozzon. Ezért csak 
elismerés illetheti a földmivelésügyi minisztert, ami­
ért minden színezés nélkül, őszintén tárta fel az or­
szág gazdasági helyzetét. A miniszter jelentése 
azonban egyelőre csak szavakkal és nem számokkal 
festi a mezőgazdaság állapotát, ami a jelenlegi viszo­
nyok között nem alkalmas arra, hogy teljesen tiszta 
képet adjon a helyzetről, amelynek ismerete pedig 
ma fontos gazdasági érdeke az országnak. Ezért a 
Magyar Hírlap megkérte a legmegbízhatóbb buda­
pesti gabonaczégek egyikét, hogy rendelkezésére álló 
elsőrangú és országosan elismert szakembere által 
állíttassa össze szakszerűen a várható termésbecs­
lést. Ez készséggel teljesítve a Magyar Hírlap kéré­
sét, megállapította az ország összes búzatermelő vi­
dékeiről rendelkezésére álló megbízható termésje­
lentések alapján, de főleg a földmivelésügyi minisz­
ter május 1-jei és 15-iki termésjelentéseit szem elé 
tartva, ezen számszerű termésbecslést, amely az 
1907. évi búzatermésére a következő prognózist ál­
lítja fel:

Dunabalparton 382,000 katasztrális holdon holdan- 
kénti^átlagos 8 mm. terméssel lehet összesen számí­
tani 3,056,000 mm.-ra, a Dunajobbparton 989,000 ka­
tasztrális holdon 7 mm. holdanként! átlagterméssel 
lehet számítani 6,923,000 mm.-ra, a Duna-Tisza közön 
1,227,000 katasztrális holdon 5 mm. átlagos holdan­
ként terméssel lehet számítani 6,135,000 mm.-ra, a 
Tisza-jobbparton -404,000 katasztrális holdon holdan­
ként 5mm. átlagterméssel lehet számítani 2,020,0000 
mm.-ra, a Tisza-balparton 911,000 katasztrális ’ hol­
don holdanként 6 mm. átlagterméssel lehet számí­
tani 5,466,000 mm.-ra, a Tisza-Maros szögön 1,080,000 
katasztrális holdon holdankénti 4 mm. átlagtermés­
sel lehet számítani 4,320,000 mm.-ra. Erdélyben 
589,000 katasztrális holdon 5 mm. átlagterméssel 
lehet számitan 2,945,000 mm.-ra. Vagyis hozzávetőleg 
30,865,000 mm.-t tesz Magyarország ez idei termése. 
Mint minden évben előre nem látható károsodásokra 
levonandó ebből 1 vagy 2 százalék, vagyis marad 
1907-iki termésbecslés 30,300,000 mm.

Ezen, ismételjük, feltétlenül megbízható adatok 
alapján készült táblázat szerint tehát 1907-ben har- 
minczmillió métermázsányi buzahozamra számítha­
tunk. Ha már most azt veszszük, hogy az 1906. év 
búzatermésének végleges eredménye 53 millió méter­
mázsa volt, kiszámíthatjuk, hogy csak 9 forintos bú­
zaár alapul vétele mellett kerek négyszázmillió koro­
nával kevesebbet fog érni idei búzatermésünk az 
1906. évinél.

Már most tekintetbe véve, hogy a miniszteri je­
lentés szerint a rozs aránylag még kedvezőtlenebbül 
áll a buzavetéseknél. kétségtelen, hogy ettől az évtől 
jót már alig várhatunk. Gyenge vigasz, hogy a ten­
geri és burgonya, ha az időjárás most már normális 
marad, elég jó hozamot igér.

Fájdalom, tagadhatatlan, hogy katasztrófa előtt 
áll az ország. A kormányra nagy feladatot fog róni 
az a kötelessége, hogy az országot ebből a bajból 
minden rázkódtatás nélkül kivezesse.

FIÓKÜZLETEK*
ALPHA, N. J. PHILLIPSBURG. N. J. 
WHARTON, N. J. SOUTH BETHLEHEM, PA.

e
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Kelet Ohio legbiztosabb 
MAGYAR BANKÜZLETE

LAMBERT FRIEDE
a Wm. Grossman & Co., cég utódja, 

volt cs. és kir. konzuli tisztviselő
H ajójegyek—-Közjegyző—Pénzküldés
Levélczim: LAMBERT FRIEDE

1 325Mai két Street. Steubenville. Ohio
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AZ ARANY GOLYÓ.
amerikai Bűnügyi REGÉNY.

. Bevándorló“ számára angolból fordítja: 
Makray Aladár.

(Tizenharmadik folytatás.)
_Most ne beszéljünk köszönetről —- xa

i..n közte Diók nyersen csak azért ne mg 
1Z asszony az clérzékcnyedes miatt elveszítse 
bátorságát a következendő megprobalttó. 
soktól, amiktől még Gmk taitott. 
f„;.ja kezébe a lámpást és mutassa nekem az 
„tat. míg én Blake Károlyt kiviszem ebből a

ítlakené felkapta a földről a revolvert, a 
mi, akkor hajított el, amikor férjéhez ro-
hant és a jobb kezébe fogta.

Akkor aztán balkezébe véve a lámpást, ftl-

_\z ilyen pillanatok, mint ez, aezélla ed
zik idegeimet. Elmegyek az én «zegeny se­
besült mindenemmel ebből az ordogo < . ^
;/,hól Legven áldott az Isten szent neve, le- 
oven áldott az az ember, akit elküldött hoz- 
zink, hogy megmentsen bennünket
- Jó, legyen áldott - szolt Dich, aki fel­

emelte. az öntudatlan állapotban levő Bla- 
kpt. — Hanem, ha még egy rablót lát köze­
ledni löiie le, mint a kutyát.
_ lesz - hangzott Blake Minnie vá­

lasza. — Induljunk.
Marra előtt tartva a lámpást, jobbkezeben 

lövésre készen szorongatva a revolvert, a 
lépcsőkön a földszintre indult.

Anélkül, hogy valakit láttak volna, érték
fel az utczaajtóhoz. , ,

A keresztvasakat eltávolítottak es az ajtó
kinvilott. . ,

IHcknek még mindig kezében volt az a bot.
amit January tói elvett.

Ugyanolyan bot volt, mint ami not a Aev\ 
York városi rendőrök használnak, még a 
sziji is ott volt a foggantyivjánál.

__ Fogja ezt — szólt Blake Minmehez — 
rs kopogtasson vele háromszor a járdán.

V asszonv ugv cselekedett. Háromszor 
kopogtatott a járdán és a kopogtatás messze 
elhal látszott a csendes éjszakában.

Pár pillanatra rá ott termett három rend­
őr, nemsokára rá pedig még több.

Dick megmutatta jelvényét és röviden
osztogatta parancsait.
_ Dick Miklós vagyok, titkos állami rend­

őr. Sebesült barátom van itt, akit egy szál­
lodába kell vinni. Egy menjen azonnal a 
legközelebbi kocsiállomásra és hozzon egy 
kényelmes hintot.

_1 Ket,tö — folytatta nagy nyugodtan — 
menjen be a házba és vegye azt őrizet alá. 
Úgy csomó sebesültet fognak ott találni, a 
kik ellen vádat fogok emelni. Beszélek a ka­
pitányunkkal, aki rendelkezéseimet utólago­
san jóvá fogja hagyni és állomáshelyükre
mást küld önök helyett.
_Vigyázzanak. Valamennyi ott bent

vétkes. Egynek sem szabad menekülni.
Ugv azonnal kocsiért futott, a másik a ke­

rületi kapitánysághoz, hogy az rendeljen ki 
még néhány embert.

— Kérem, szaladjon csak be a házba, hoz­
zon párnákat es takarókat, vagy bármit, a 
miből a kocsiban ideiglenesen ágyat csinál­
hassunk ennek a szerencsétlen embernek 
szólt Dick kérőleg és a következő pillanat­
ban a rendőrök már a házban voltak és hoz­
tak egy csomó párnát, takarót és két puha,

nagy derékaljat. a renjőrök gon-
Akkorra odaért a kocs fekhe-

dosan készítettek annak ^
Ivet és Dick aggodahn^y ^ még 
te el rajta a sebesu H és Dick
mind* ^"Ä«tet.
nem is próbálta az el tsz - miután

Minnie beült a kocsiba, “
a kocsisnak megadta azu a,f^’Yet foglalt 
„■tt a rendőröknek, szintén helyet =

a “a uram - szólt a szép asszony,
„mini sebesült férje melleid® 
tót kezében tartotta - miként történt

^fCtogton-Avenuen sétált éjfél,«ám 
szemközt a dr. Belmont-féle hamlmcga t 
egy lámpaoszlopnál és amíg ott állva o.aj . 
nézte a szemközti házak egyikebol, s 
lem a Belmont-ház második emeletének ab­
lakából egy lövést tettek rm bi,

— 0 maga meg csak sejteiunm 
•irról ho°v ki és miért akarta meggy '
Amegvizsgálták és egy aranygolyot 
vontak ki belőle.

ZEr4narfnv'golyót, melyben egy furott 

lyuk volt ami selyemszalaggal betömve.
Ez bizonyítéka annak, hogy a g y “ 
ként lett azelőtt használva. A golyóra
van vésve; ,,H. (\-nek B. K.

— Különös! — jegyezte meg az asszony.
__Tud ön valamit arról a golyóról, vagy

a bevésett kezdőbetűkről? - kérdezte a tit­
kosrendőr.

— Semmit. ... ,
— Senkit sem ismer ezzel a kezdőbetűvel

„H. C,“?

— Akkor arról is aligha van tudomása, 
volt-e a férjének valami más asszonynyal sze-
relmi viszonya? , ,

— Nekem sohasem tett ilyenről émhtest
és biztos vagyok benne, hogy csak engem sze­
retett és szeret még ma is.

— Néhánv esztendő előtt mentem férjhez 
Bláke Károlyhoz délnyugaton és egy ideig 
boldogan éltünk. Mintegy három esztendő 
előtt indiánok támadták meg a falunkat és 
engem, sok más asszonynyal együtt, maguk­
kal hurczoltak a rézbörüek. Szépnek tartot­
tak akkor s talán a szépségem mentett meg 
attól, hogv engem is meggyilkoljanak, mint 
abogv meggyilkolták a többi foglyot.

— Az egyik főnök különös figyelmet és ér­
deklődést ^tanúsított irántam és hogy elke­
rüljem az ö tolakodó, undorító közeledeset, 
őrültnek tettettem magamat. Az indiánok
az őrültet szentnek tartják.

_jól játszottam az őrültséget, mert so­
ha, egy 'pillanatig sem kételkedett benne
senki. „ , . , „

__Három esztendeig voltam foglyuk és e
három év alatt a legnagyobb előzékenységgel

, Akkor akadt ránk az Egye- 
smtÁllImok katonasága és én megmenekül-
f személyazonosságomat igazoló pap -

„mai - mert félteni, hogy a világ halott- 
3 v tart-iőttem Keletre. Megtudtam, hogyíSem New Yorkban vans abban a remény-
1 n ínttem ho^v itt ráakadok.

^Megérkezésemkor kocsit fogadtam s a 
kocsisnak megparancsoltam, hogy '1 
" valami jobb szállodába s az engem ab- 

házba vitt, melyből ön mentett U 
k j. uictpm hoav az valami kis m^an 

szálloda aminőben én akartam megszállani 
Ä az utczai ajtóhoz léptem _ 
megragadott két ember es abba a

„ Brandler L.Gross Ede

IDorhvílle ffioulevarb
előkelő magyar küvéház a felaővSroeban 

1393 MÁSODIK AVENUE 

a 72. és 73 utczák között
Tulajdonosok:

GROSS EDE és BRANDLER L. 
MINDEN NAP CZIGÁNYZENE 

Kitűnő magyar ételek és jó italok 
Pontos kiszolgálás 

POMPÁS BILLIARD ASZTALOK

WAR ADY LAJOS
Bogai peres, — katonai ügyek pontot 

elintézése.
Fenekűidé» as óhazába.

As összes hajóvonalale képviselőin, 
HÁZAK VtiTELE 8 ELADÁSA- 

magyar kösjegyső
449 8. Broad St., Trentox, N. J.

DEUTSCH TESTVEREK
BANKHÁZA 

317 East Houston st., NEW YORK.
Törvényes képviselői a legjobb hajóvonal­

nak, Hamburg, Bréma, Rotterdam, Antwe - 
pen vagy Fiúmén át a Cunard vonalom

Pénzküldemények továbbítására az ó h 
ba a legmegbízhatóbb czég.

KÖZJEGYZŐI HIVATAL.
Magyar kölcsönkönyvtár, tűzbiztosítás, 

csomagok kihozatala és hazaszállítása.
Levélczim:

DEUTSCH BROS.,
317 East Houston st., NEW YORK.
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MONOPOL KÁVÉHÁZ
RUDRER és ROTH, tulajdonosok

NEW YORK 145 Második Avenue, a kilencedik utca sarkán
Kitűnő ételek és italok

A MagyaroKnaK Kedvenc találKozáal hely«
Siomhat és vasárnap este elsőrangú cigányzene
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onal-
pwer-

isitás,

vittek, ahol ön talált.
- Sokáig mást nem is tettem, csak sír­

tam.
— Hoztak nekem élelmet, de egyetlen szó­

val sem magyarázták meg kínzóim fogságom 
okát.

Ma az egyik börtönöröm ennivalót ho­
zott. Jól megfigyeltem.

Láttam, hogy a zsebéből egy revolver 
agya kandikál ki. Hirtelen elhatározással 
és gyors mozdulattal kirántottam a zsebéből 
és a rablóra szegeztem. Az látta, hogy a do­
lognak fele sem tréfa és hogy én mindenre 
kész vagyok, esze nélkül menekült.

M int mondtam, csak arra vártam, hogy 
egy kis erőre kapjak s akkor menekülhessek.

És végrehajtottam volna szándékomat, 
meg ha az életembe, vagy amazok életébe ke­
rült volna is.

Nos — kérdezte a titkosrendőr — és el- 
fogarásának okait máig sem tudja?

Az valóságos rejtély előttem. Tudtom­
mal nincsen még csak egyetlen egy ellensé­
gem sem.

— Azt hiszem, én rövidesen felderítem ezt 
a rejtélyt — szólt Dick. — No, de megérkez­
tünk a szállodába.

Előhívatta a portást és annak adta utasí­
tásait.

öt perez múlva a sebesült már kényelmes 
ágyban feküdt. Még mindig nem tért ma­
gához ájulásából.

Dick ismét hivatta a portást, akinek újra 
rendeleteket osztott. Nemsokára azután 
megérkezett dr. Watt is.

A szegény asszony átölelte férjét reszket­
ve tekintett a belépőre.

Az orvos hamarosan eszméletre térítette 
az a lél tat. Végleg el volt gyengülve.

Beszélni akart, de csak makogó hangokat 
volt képes hallatni.

— Ne próbáljon beszélni — figyelmeztette 
az orvos.

7uinnie odafutott újra az ágyához.
— Itt vagyok, Károly! — szólt, mintha 

csak megérezte volna férjének egyetlen ki 
vánságát.

Letilt az ágy szélére és kezébe vette a be­
teg sovány kezeit.

A sebesült ember boldogan mosolygott és

lecsukta szemeit.
Dick félrevonta az orvost.
— Hogy van betegünk ?
— Egyetlen egy okból válságos állapot­

ban.
— És mi az az ok?
— Gyengeség.
— Értem. Igv hát én aligha fogok tudn- 

vele beszélni?
— Mikor? Most?
—- Igen.
— Uram, — válaszolt az orvos aggodal­

mat keltő komolysággal — 10 szónak a kiej­
tése a halált jelentheti.

— Az baj.
— Csak a nyugalom és pihenés mentheti 

meg az életét.
— Akkor hát itt kell őt hagynom, bár pár 

percznyi értekezésünk egy csomó rejtélyt 
fedne fel előttem és nagy, nehéz munkától kí­
mélne meg.

— Arról most szó sem lehet.
— Ugv hát nincs más hátra, mint haladni 

tovább a felvett nyomon és egyedül végig- 
kuzdenem az egészet— határozta el magát 
Dick. '

Az asszonynak kevés pénzt adott, amivel 
eg velőre szükségleteit fedezheti és eltávozott 
a szállodából.

A főkapitányságra ment, de a kapitányt 
nem találta irodájában.

Dick Miklós leült.
Mi legyen a következő lépés?
y 1 élyen elgondolkozott.
A lefolyt huszonnégy órának eseményei 

vonultak el szemei előtt.
A feje előrebillent, alomba merült.
Az ügyeletes rendőrtisztviselő nem zavar­

ta álmában. '
Hét órakor megérkezett a kapitány, aki

fel költötte Dicket.
— Mi újság? — kérdezte.
A titkosrendőr meglátta az ablakon beöm­

lő nappali világosságot, tudta, hogy órák
hosszat aludt.

— Hány óra?
— Hét.’
— Elveszítettem egy csomó időt. Pedig 

nem akartam aludni.
És akkor, röviden és tisztán elmondta a 

napi eseményeit.

A kapitány elámult annak az óriási mun­
kának hallatára, amit Dick végzett és egy­
úttal nagyon meg volt elégedve az elért ered­
ménynyel.

— Mesés, bámulatos! — szólt. — De mi 
lesz a következő lépésed?

— Segítségért jötem, hogy a bankóhamisi- 
tókat rajtacsipjeni.

— Nagyon jól van.
— Van egy kis kilátás rá, hogy az atya-

LEGJOBB, LEGOLCSÓBB 
hazai regény és imakönyvek, hangszerek és 
kották, valamint mindennemű hazai impor­
tált áruczikkek FALKENSTEIN SOMÁ-nál 

szerezhetők be.
— írjon árjegyzékért. —

FALKENSTEIN SOMA, 
a „Bevándorló“ new yorki megbízottja. 
314-316 E. 9th St., I. floor. New York.

UTAZÓ ÜGYNÖKÖK 
akik a pontos elszámolás iránt biztosítékot 
képesek nyújtani, előnyös feltételek mellett 
kerestetnek a Bevándorló részére. Jelent­
kezhetni személyesen vagy levélbelileg ezen 
czim alatt: A BEVÁNDORLÓ, 321 East 13 
street, NEW YORK.

I
VESZÉLYBEN FORGÓ 

KÖVETELÉSEKET 
az Egyesült Államok minden területén 

legbiztosabban kollektál

Csakis 12 cent a mi uj

DOLLÁROS GYŰRÜNK
A képek a gyűrűk valódi szépségének meg a felet 

sem mutatják. A gyűrűk burok ja aranyból készült, 
az oldalokon gyönyörű díszítményekkel s bármily 
kezdőbetűt INGYEN vésünk bele. New Yorkban 
bomlanak e gyűrűk után és hölgyek és urak, leányok 
és fiuk ugyan úgy hordják őket mint a gyémánt gyű­
rűket. A mi gyűrűink rendes ára egy és két daliái 
darabonkint, de ön megkaphat egyet tizenkét centert, 
ha öt fiatal barátjának átadja a jegyeket, amelyeket 
a gyűrűkkel együtt küldünk. írjon erre a czimre:

PARIS
75 DOREMUS BUILDING

RING CO
MONTCLAIR, N. J.

DU UMTL.VJ I I ------
„w.e _ maavar kir, posta-, távirda és telefon, a m. kir. allamvas- 

volt csász. és kir. a onaor , Kassa-Oderbergi vasút volt orvosa
.. i körhá“ Igazgató-iöorvos. koasultiusl orvos, a legkülönfélébb és legsu- 

Jelenleg chicagói kórházi igazgat ^ orvosi tudomány eddig elért legmaga­
sabb betegségeket a ' Jó!ltja Különös szakképzettséggel gyógyít

:s.s.™s a 'Sí™" ..... .......................... - -

“íH ■qaagff-—

& Ames
jóhirü amerikai Irodája, ahova bizalommal 
fordulhatnak a magyarok is s ahol magyar 

nyelvű megkereséseket is elintéznek.
PARK BUILDING,

(3-ik emelet) PITTSBURG, PA.

IICAGO ÉS KÖRNYÉKE MAGYARSÁGÁNAK FIGYELMÉBE!

BUDAPESTI EGYETEMES ORVOSTUDOR

EURÓPAI G YóGYlNTÉZET
y; Bármily régi be- 

! tegségben is szen­
ved s ha orvosai ez' v( ideig hiába gyógyke­
zelték, forduljon bi-"i
zalommal hozzánk. 
A mi európ i győgy- 

y intézetünkban min­
dennemű betegségek 

% gyorsan és sikeresen 
>. j kezeltetnek.

ORVOSI TANÁCSOT INGYEN ADUNK.
Redelö-órák hétköznapon reggel 9 órá­

tól esti 8 óráig, ünnepnap délelőtt 10 órá­
tól délután 3 óráig.

EUROPEAN MEDICAL INSTITUTE
402 GRAND ST.--------PITTSBURG, PA.
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mesterüket, az orvost is ott csípem velük.
— Igaz.
— Akkor azután letartóztatjuk az asz- 

szonyt a Ford-féle gyilkosság miatt. De én 
még most sem vagyok tisztában azzal, hogx 
miként történt, hogy Blake őt feleségének 
ismerte el.
_Hiszen ez a különös a dologban. Mert

hiszen ő tényleg és minden kétséget kizaiú- 
lag feleségének mondotta őt.

— És mégis — szólt Dick — amíg mi a fa­
lon keresztül távirdai kopogtatás utján be­
szélgettünk, kereken tagadta, hogy őneki tu­
domása volna erről a jelenetről.

— Igen, elmondtad, hogv azt táviiatozta, 
miké]) I> vsak egyszer találkozott azzal az asz 
szómmal, akkor, amikor öt meghazudtolta.

— így mondta ö.
_Pedig mi saját szemeinkkel láttuk őt

ágyában fekve?
— Igen.
_És a saját füleinkkel hallottuk, amint

határozott hangon feleségének mondta őt.
— Hiszen csak ez a dologban a furcsa.
— De amit bizonyára meg fogsz tudni fej­

teni, ha a főembereket letartóztatod szólt 
a kapitány. — Most akarod megkezdeni a 
bankóbamisitók ellen a letartóztatás! haj­
szát?

— Hány embert adhatsz?
— Magam is veled megyek és még négy 

ember.
— Az elég. Szedd össze őket és induljunk.
— Helyes.
Az emberek összegyűltek és mikor mind­

egyik megvizsgálta a revolverjét, Dickkel és 
a kapitány nyal élükön elindultak a bankó­
ba misitók tanyájára, a Crosby-utczába.

Menetközben Dick megállapította a kapi­
tánynyal terveit.

' (Folytatás következik.)

Ami Kedvelt Bankárunk
■ ---- -----------—

JÓS. T0MCSÁNY1

Homestead, Pa. Duquesne, Pa.

• The Friedman Print
*15 BOWERY NEW YORK

Elvállalja alapszabályok s minden­
nemű nyomtatványok elkészítését. 

Kitünően felszerelt magyar nyomda.
A „BEVÁNDORLÓIT ITT KÉSZÍTIK. 
Elr: csinos kiállítás olcsó árak mellett
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Első Nemzeti Bank|

First National Bank

MINERSVIIvLE, PA.

Alapittatott 1864-ben. Schuylkill-Coun- 
tynak legöregebb nemzeti bankja. ••

Alaptőke.................. $50,000,00

Tartalékalap és szét nem 
osztott nyeremény....... - $75,000,00 ..

Elfogad pénzbetéteket és a pénzt csekk •• 
it alapján vagy szóbeli felkérésre azonnal •• 

visszafizeti.

Pénzküldéseket a világ bármely részébe • ' 

bank- vagy postautalvány utján eszközöl. ••

? THE “STATE BANK 1 
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New York City. é

Hajójegyek minden vonalra kaphatók.
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ÖT NAP A CSENDES VIZEN

NEW YORKBÓL 
NEW ORLEANSBA

A Southern Pacific Útján ••
Személyszállító hajók

NEW YORKBÓL MINDEN % 
SZERDÁN DÉLBEN INDULNAK.

New Orleansban kapcsolatunk van az összes X 
vasutakkal minden helyhez

Louisianábai., Texasban, New Mexicóban, •• 
Arizonában és Californiában

Kérdezősködhetni New York, Broadway I vagy 
349 szám alatt

-H-M-I-M -I• I I I !■ 1-M 41»

Elnök Richard O. L., alelnök Kohn Arnold, má- í 
sodalelnök Burckett L. Walter, pénztáros £
Voorhis 0. I., alpénztáros Kneisel János. í

Tőke, felesleg, nyeremény több mint $1.000.000 ^ 
Betétek több mint ...............................  15.000.000

é
Pénzküldeményeket elfogadnak a világ minden T 

részébe. »
l
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megbízható bankárok

E rovat alatt oly bankczégeket nevezünk 
meg, amelyekhez honfitársaink bátran for­
dulhatnak pénzküldés vagy pénzbetétek

czéljából.

NEW YORK ÁLLAM.
Knauth, Nachod és Kühne, 15 William street, New 

York.
Kiss Emil, 104—2nd Ave., New York.
Németh János, 457 Washington street, New York. 
Deutsch Testvérek, 317 Houston street, New York.

Pénzküldés, hajójegyiroda és közjegyzői hivatal 
The Oriental Bank, 182—184 Broadway, New York,

Csekkontó, hitellevelek, külföldi értékpapírok 
megvétele és eladása.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
B. Hendler, successor to A. Hendle- Son. A Cc. 

Cassandra.
Pénzküldemények Magyarországba és Európa bár­

mely részébe olcsón, gyorsan és biztosan. Hajói* 
gyek az összes vonalakon az ó-hazába és az óhazából 
sehol olcsóbban nem kaphatók.
First National Bank, Első Nemzeti Bank, Miner*

Alaptőke $50,000.00, tartalékalap és szét nem » 
tott nyeremény $75,000.00. Elnök Charles R. Koar, 
pénztáros Hary F. Potter.
Róth József és Fiai, a monongahela völgynek legré­

gibb bankháza, saját épületében, ötödik Ave. ée 
Locust street sarkán, McKeesport, Pa.

Pénzküldés az ó-hazába gyorsan, pontosan a legol­
csóbb árfolyam mellett. Hajójegy eladás az összes 
vonalakra a legalacsonyabb árak mellett. Közjegy­
zői okiratokat szakértelemmel kiállítanak és a kon­
zulátusi hitelesítést,beszerzik. Jos. Roth and Sons.

Hungarian American Savings & Trust Co., Duqueenel 
Magyar Amerikai Takarék és Hitel Társulat, 
Duquesne.

. .Alaptőke és fölösleg 175,000.00 dollár. Pennsylva­
nia állam legerősebb bankházainak egyike s az egy* 
dűli magyar államilag ellenőrzött magyar bank Am* 
rikában. Igazgatói és részvényesei magyarok. Fleet 
két százalékot csekk számlára, 4 százalékot hétéi 
számlára. Pénzküldés, hajójegy eladási és közjegy­
zői iroda.
Klein Jakab, magyar bank és váltóüzlete, 1340 Peas 

Avenue, Pittsburg.
Megbízható pénzküldő és hajójegy elárusító. Ktál- 

Ht közjegyzői okiratokat és elvállalja hazai ügyelnek 
elintézését.
Tomcsányi József, Homestead és Duquesne.

MICHIGAN ÁLLAM.

The People's Savings Bank, A nép takarék bankja, 
Detroit.

Alapittatott 1871, tőke $500,000, fölösleg $350,06«, 
takarékbetétek 11,000,000. M. W. O'Brien elnök, F. 
A. Schulte alelnök, Geo. E. Lawson pénztáros, J. IL 
Bőddé segédpénztáros, R. W. Smylie ellenőr, J. T. 
Keena jogtanácsos. Fióküzlet Gratiot Ave., üzlet 
vezető Ino. N. Wolfschlager.

MISSOURI ÁLLAM.
The Fa'rmer’s & Miner’s Trust Company, a gazdák és 

bányászok truszt kompániája, Bonne Terre. 
Bejegyeztetett 1890-ben. Tőke $100.000.00. R. B. 

S. Parsons elnök, F. J. Thomure alelnök, F. H. 
Bearing titkár és pénztáros.

KÉPVISELŐINK.
A Bevándorló-t a következő urak képviselik a kö­

vetkező helyeken olykép, hogy előfizetési dijakat fel­
vehetnek és nevünkben nyugtázhatnak:
Krupcsinszky Adolf ur .................Elizabethport, N. J
Makray Jenő ur ................................. South River, N. J.
Panykó István ur .......................New Brunswick, N. J.
Perbeth Ferencz ur........................... Union City, Conn.
Getsy János ur ................................... Torrington, Conn.
Sághy József ur ....................................Wells Creek, Pa.
Torhán János ur ......................................Yonkers, N. Y.

A PITTSBURGI FIÓKIRODA 
KÉPVISELŐI:

Friedl Lambert ur...............Steubenville, O.
Kováts Arthur ur........................ Pittsburg, Pa.
Pinkel stein I. ur..........................Homestead, Pa.
Samu György ur.................. So. Sharon, Pa.
Andrejk&aits Béla ur...........Pittsburg, Pa.

NEVADA KAROLY ur 
utazó képviselő Pennsylvania áUamtaiL

OHIO ÁLLAM.
Perczei Lajos, 532-534 Pearl street, Cleveland.
Friedl Lambert, volt csász. és kir. konzuli tisztviselő, 

Steubenville.

WISCONSIN ÁLLAM.
Merchants and Savings Bank, Kereskedelmi és taka­

rék bank, Kenosha...........................................................
Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B. Robinson 

elnök. Tőke $25,000. Elad hajójegyeket minden vo­
nalra. Pénzeket elküld a világ bármely részébe. Ta­
karékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.
Rizsák János, 128 Second street, Passaic.
The People's Bank & Trust Company, 185 Main At* 

Passaic.
Népbank és truszt kompánia. Elfogad betéteket 

és kamatokat fizet utánuk. Csekkontőkat nyit. Tó 
ke és fölösleg 339,000.00 dollár.

Chester Frank Dyer urnák, az amerikai BgyeeüX 
Államok budapesti főkonzulinak Irodája Budapesten, 
V. Wurm-udvar 21. szám alatt van. A tékenzul flame! 
ügynökségének irodája: Fiume, Andr&ssy ut 
Magyar amerikaiak, akik as 6-haaAbsn 
kei talál kosnak, forduljanak od*

n.

X


